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Budapest, junius 3,
P. szójbun uz egész német belpolitikára 

Kiható válság van készülőben. Putkammer belügy­
miniszternek és a minisztertanács alelnökinek, a 
junkerek elismert tejének a visszalépéséről van 
szó. melyet egy múlt éjjeli táviratunk közeli kilá­
tásba helyez, hozzátevén. hogy Puttkammer utód­
jai*. Gneist vagy Bennigsen van kiszemelve. Putt- 
karr.mert mint ismeretes, az első pillanattól fogva 
e.ientéü-en , állónak tartották a felvilágosult, sza- 
ia. r. - ; gondolkozásu Frigyes császárral s már a 
::cniépés idejében is szó volt az ultrakonzervatív 
b: .^gvminiszíer visszalépésének eshetőségéről. A do­
log eienlegi állása nincs még egészen földerítve.
• -mere'es. hogy Puttkammer a császár elé terjesz­
tene szentesítés végett azt a törvényjavaslatot,

a porosz országgyűlés hároméves cziklu- 
5..: - évre hosszabbítja meg. Ez a törvény-
- as "út máig sincs — nem épen szentesítve.

közzétéve. Frigyes császár, úgy látszik, szen-
‘t-.tette a törvényjavaslatot; közbejött azonban
- képviselőház ama nevezetes záróülése. 
l: - -:. Richter oly rettenetes támadásokat intézett 
a •_: \.a:. •" választási eljárása ellen, ráutalva egv- 
sr-rtsmind a kormánynyal tartó lapoknak a csá-

. - :.az ellen tanúsított magatartására. Ez a be- 
es ezek a vadak olyan hatással voltak a csá- 

hogy a szentesítéssel együtt reskriptumot 
Puítkammerhez, melyben a választási sza-

7..- Liszteletbentartását követeli s igy közvetve 
szemrehányást tesz neki. hogy eddig igenis befo- 
iyásolía a választásokat. Minthogy pedig ezt a 
reskriptumot a törvényjavaslat szentesítésével együtt 
kc.iene közzétenni s Puttkammer ettől vagy egészen 
v: rakodik vagy előbb válaszolni akar a császár­
nak, -agy már válaszolt is. de az ügy még nincs 
e.döntve innen a válságos helyzet, mely e pillá­
in :u még nincs földerítve. A Bari. Bor sen-Courier- 

erre vonatkozólag a következőket olvassuk:
Az ötéves törvényhozási időszakról szóló tör­

vényjavaslat szentesítésének ügye még mindig nincs 
tisztába hozva. A Norddeutsche Alig. Zeitung teg­
nap összeállította a sajtó különféle, egymásnak el- 
.entmondó nyilatkozatait, hogy olvasóit a keringő 
hírekről értesítse, de a magáéból nem tett hozzá 
it mm it Hogy vajon Frigyes császár attól a tör­
ött .javaslattól csakugyan megtagadta-e a szentesí­
ts: vagy hogy ez a szentesítés dr. Friedberg igaz­
ságügy miniszter tanácsára egy Puttkamrnerhez " in­
tézet* ' Sászári reskriptummaí egyidejűleg történt, 
mely a választási szabadság respektálását követeli : 
erre nerve még nem tudni bizonyosat. Gyanítják. 
Cr vsakis gyanítják, hogy a törvény kihirdetése el- 
íáiaszhaíatianul össze van kötve a császári kézirat 
Kjzzetetelével mely tiszteletben kívánja tartani a 
■a.asztás szabadságát s hogy Puttkammer épen ezt 
íz összekapcsolást akarja kerülni, mert úgy véleke­
dik hogy ő a választások szabadságát sohasem kor­
látozta. A császári reskriptum hir szerint vasárnap 
íródott a szombati képviselőházi ülés közvetlen be­
nyomása alatt A Kreuzzeitung kétségbevonja azt a 

mely szerint Puttkammer egy a császárhoz 
intézett levélben védekezett ama szemrehányás el- 
yrt: mintha ö a választásokat befolyásolta volna; 
Puv.kammernek még nem is volt alkalma a császár 
vasárnapi reskripturnára felelni. A Berliner Pol. 
Nachrichten úgy iparkodik feltüntetni a dolgot, 
mintha a törvényjavaslat szentesítésének megtaga­
dásával a szabadelvűeknek azt akarná megmutatni, 
mgy Poroszországban a király uralkodik, nem pe-

u minisztérium. Ezen a magyarázaton azonban 
csak nevetnek, annyival inkább, mert a Kreuzzei­
tung nyíltan megvaíija, hogy az a törvényjavaslat 
a kurteíipártok és a minisztérium együttes müve 
Vuíu s ha tehát nem szentesittetik, ez épen a sza­
badelvűek iránt való tekintetből történik, kik a tör­
vényjavaslatot határozottan ellenezték; ez tehát az 
v győzelmüket jelentené.

A Norddeutsch? Allgemeine Zeitung legújabb szá- 
fi-únan utal a párisi Gaulois ama koholt híreire, 
melyek a m o n tenegro-h erczeg o cin a i határon való ful- 
kciési mozgalomról szóltak, s hozzáteszi, hogy a 
kmn zia poliLikusok a Balkán-félszigeten mindenütt 
elősegíteni iparkodnak az oly törekvéseket, melyek
- hahéburg/ nonarhhia ás különösen Magyarország 
'r.leke:ve! homlokegyenest ellenkeznek.

Boulanger ex-tábornok ismét manifesztumot bo. 
k; ezúttal nem kizárólag a saját becses 

személye, hanem az ismeretes chauvinista és re- 
vanche-hos. Dórául éde érdekében, ki Charenteban 
képeit fel képviselő-jelöltnek, ott, a hol annak 
evUe Canrobert tábornagyot választották meg 
2 melynek mind a hat képviselője monarchi- 

- kik közül kettő: Ganivet és Cunéo d'Or- 
nar.o a bonlangista párthoz is tartozik. «Paul 
Deroulédere szavazni annyi, mint reám szavazni«. 
i:Ja Boulanger a charenteiaknak, biztosítva őket? 
hogy az ű kedves barátja szintén csak azt akarja. 
a mit ő: a képviselőház feloszlatását, az alkotmány 
revízióját és alkotmány ózó nemzetgyűlés összehivá-
- Eddig már — úgymond — 500.000 választó,

Nord megyében 172,000, nyilatkozott e 
Programm mellett, melynek megvalósítása egy nyílt 
köztársaság megalapítására s becsületes, takarékos,
* holnapi napra bizton számító kormányra fog ve­
zetni

Budapest, junius 3,
Az országgyűlési függetlenségi és 4.8-as párt 

turnus d. u. 6 órakor értekezletet tart.

A hivatalos lap mai száma közli a belügyminiszte- 
i.un? kebelében történt ama kitüntetéseket és változta- 
• S0Ka- melyeket lapunk mai számában említettünk.

A lisza-ügyet Párisban, mint tegnapi kelettel jelentik, 
m0st már tejesen bevégzettnek tekintik. Tisza legújabb 
parlamenti nyii#tkozatai tegnap estefelé lettek ismere­
tesekké, s általában jó hatást tettek. Ez újabb nyilatko- 
l8tok valamint az ügy gyors elintézése következtében 
Fvatalog körökben azt remélik, hogy a kellemetlen in-

czidens feledésbe megy s az Ausztria-Magvarország és 
Francziaország között ez előtt fennállott jó viszony 
helyreáll.

A Temps e hó 2-ki számában vezérczikket ir Goblet 
beszédéről s kiemelvén ennek kiváló korrektségét, mi 
annyira megkülönbözteti a magyar miniszterelnök be­
szédétől, igy folytatja :

Az interpelláló Gerville-Reachenak igaza volt, mikor 
azt mondta, hogy Tisza nem tudja mi történik Fran- 
cziaországban. Hisz igaz, vannak nekünk is bajaink, iz­
galmaink, csapásaink, de mégis csak különös tudatlan­
sággal vagy elfoglaltsággal lehetett bennünket Európa 
előtt úgy bevádoini, hogy bármely pillanatban valami 
kalandnak válhatunk játékává. Tisza kifejezésmódja ha­
tározottan igazolhatatlan volt s meg kellett azt czáfolni 
Kálnokynak, a felelős miniszternek. Ez megtörtént s csak 
az van hátra, hogy reményijük, hogy maga Tisza is, 
inkább a saját érdekében, mint a mienkben, megragadja 
a legközelebbi alkalmat 5 eloszlatja minapi szavainak 
rossz benyomását.

VIDÉK,
Arv&mogye törvényhatósági bizottsága Alsó-ívu- 

binban máj. oü-án tartotta a főispán halála miatt elha­
lasztott tavaszi rendes közgyűlését. A közgyűlés,lefo­
lyásáról a következőket Írja levelezőnk: Divéki Ágost 
kir. közjegyző igen hatásos emlékbeszédet tartott néhai 
Szmrecsányi Dárius főispán fölött, egyúttal indítványozta, 
hogy az elhunyta fölött a megyében nyilvánult részvét 
jegyzőkönyvileg ürökittessék meg, úgyszintén részvétnyi­
latkozat intéztessék a gyászoló családhoz. Két időközben 
megüresedett megyei állás választás utján töltetett be. 
kiszely István volt megyei tiszteletbeli aljegyző árvaszéki 
ülnökké és iíj. Bulla György námesztói szolgabiróvá 
választattak meg egyhangúlag. Azután folyó ügyek elin­
tézése következett. — A közgyűlés napján délután Ki­
szely István ülnökké való megválasztatása ünneplésére 
bankettet rendezett, melyen a megyei tisztikar és a meg­
választott számos barátja részt vett.

* Nógráclvármegye tavaszi rendes közgyűlését teg­
napelőtt tartotta meg Balassa-Gyarmaíon számos bizott­
sági tag jelenlétében. A Gyürky Ábrahám főispán elnök­
lete alatt tartott gyűlésen felolvasott alispáni jelentés tu­
domásul vétele után több helyi érdekű ügyet intézteket, 
jelesen a megyei pénzalapokról m. 1887. évben vezetett 
számadások, melyek mind kifogástalanoknak tatáltattak, 
a betegápolási pénzalapnál fenmaradt 4000 frt a megyei 
közkórházi alaphoz csatolhatása végett a belügy­
miniszterhez felirat intézteim rendeltetett, s ha en­
nek kívánt sikere leend közkórházi alapnak már 45 
irtot fog tenni, s a még 1885. évben elrendelt közkórház 
építés jövő évben már kezdetét veheti. Továbbá a me­
gyénk közepén átvonuló B.-Gyarmat sziráki ut igen 
szükséges kiépítésére 100,000 frt kölcsön fog az úti alap 
terhére felvétetni, a községjegyzői nyugditalapnak pedig 
— az erre vonatkozó szabályrendelet módosításával — 
oly jövedelmi források fognak szereztetni, melyekből a 
segélyezési ö-szegek kellő mérvben lesznek fedezhetők. 
A losonczi járásban megürült főszolgabírói állásra Csonka 
Zsigmond egyhangúlag választatott meg, ugyanazon járás­
beli alszolgabirónak Okoliísányi Manót nevezte ki ideigle­
nesen a főispán, a rétsági járásban alszolgabiránakNagy 
.Mihály, megyei másodaljegyzőnek pedig ifj. Farkas Fe- 
rencz választattak meg. Ugyanez alkalomból Horváth 
Bertalan tiszteletbeli fő- és Plachv Irtván tiszteletbeli •]- 
szolgabiráknak neveztettek ki.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük in. hó cégével Lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra................. 10 frt
két hóra . . . . 3 frt 6U kr. egész évre............... 20 frt
három hóra .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen»

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimti, legdíszesebb képes hetilapot 10 írt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedéxTe 2 írtért kapják- 

Az előfizető nevének, cziménsk, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
Bégi előfizetőink legczélszerlibben cselekszenek, 

ha czirnszalagjukat a posta-utalvány szelére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecsíceméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Ab ,,Egyetértésé{ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 3.

A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán közöltetik. 
A levelező lapra mindig egy addig használat­
ban volt czimszalag felragaisztása Is ajánlatos.

— Személyi hírek. Rudolf trónörökös tegnap 
Becsben hosszabb látogatást telt Károly Lajos fő- 
herczegnél. — Mária Terézia és Mária Josefa fü- 
herczegnok tegnap hosszabb időt töltöttek a bécsi 
nemzetközi mükiállitáson. — Ottó főherczeg tegnap 
Brünnből Becsbe érkezett és Károly Lajos főher­
czeg palotájában szállt meg. — Albrecht főherczeg 
tegnap délben hosszasabban értekezett Bauer 
báró hadügyminiszterrel. — József főherczeg 
e hó 4-dikén érkezett meg Nyitrára, hol a 
sátortáborban tiszteletére nagy előadást rendeznek. 
— Mária Immaculata főherczegnő állapota a kö­
rülményekhez képest kielégítő. — Dulánszhj Nán­
dor megyés püspök pünkösd hétfőjén kezdte meg 
bérmautját a sz.-lőrinczi esperesi kerületben. — 
Sehlauch Lőrincz püspök tegnap Belényesre utazott 
kíséretével együtt. — Jókai Mór a tegnap délutáni 
vonattal érkezett Eperjesre, hol nagy óváczióval 
fogadták. — Thaly Kálmán országgyűlési képviselő 
a napokban Munkácson járt s meglátogatta a mun­
kácsi fegyintézetet. — Zsilinszky Mihály és neje a 
napokban meglátogatták Kossuth Lajost, ki rendkí­
vül szívesen fogadta vendégeit.

— Frigyes császár állapota. A mint Potsdamból 
táviratozzák mai kelettel, a német császár ezt az éjsza­
kát jobban, nyugodtabban töltötte, mint az előbbit. Dél­
előtt nejével együtt, sétakocsizást tett a vadaskertben. 
A császárnak hir szerint az a szándéka, hogy e hó vé­
géig Friedrichskronban marad, aztán vagy hat hétre 
Homburgba megy, augusztus hó közepe táján pedig 
visszatér a charlottenburgi kastélyba. — Jelenleg min­
denesetre Potsdam felé irányul a világ figyelme, érdek­
lődése ós aggodalma, a mint előbb, nyolezvanegy na­
pon át, márczius 11-től junius 1-ig Charlottenburg volt 
központja az érdeklődésnek, honnan csak a legutóbbi 
időben hozott némileg megnyugtató híreket a táviró.

— Mária Valér~a főherczegnő, a ki a Piing-szinház 
katasztrófája után Kulak Berta, akkor 13 éves leányt 
védelmébe fogadta, az idén sem mulasztotta el pártfo­
golhat meglátogatni. A múlt csütörtökön megjelent a 
kolostorban, hol védencze nevelkedik, élénk érdeklő­
déssel nézte meg a helyiségeket s a növendékek vizs­
gálatán is jelen volt. Különös gondot fordított a véden- 
ezére, kinek számára egy egész csomó könyvet hagyott 
hátra a zárda főnöknőjénél. Távozásakor rendkívül szí­
vélyesen búcsúzott el a védnöknőtől és védenezétöl.

— Egyházi kinevezés. A herczegprimás, mint le­
velezőnk jelenti, dr. Rossival István orsz.-gyüiési kénvi­
selő és perbetei esperes plébánost plébánossá neve zte 
ki Tardoskeddre.

— Czékus ev. püspök főpásztori útja. Derestye-
Hétfaluról táviratozzák nekünk: Czékus István ev. püs­
pököt a turkosi egyházközség junius 1-én igen fényesen 
fogadta. A hatfogatu diszhintó a község határától a lel- 
készíakig, az ut két oldalán felállított nemzeti szinti 
czimerek és zászlókkal díszített árboczfák között vonult 
be. A papilak és templom közt koszorúkkal, czimerek- 
kel és zászlókkal ékesitett impozáns diadalkapu volt 
felállítva, melynek erkélyén az énekkar foglalt helyet. A 
határkőnél Szmik Gábor főerdész mint egyházi fel­
ügyelő nagy néptömeg élén lelkes szavakkal üdvözölte a 
várva-várt főpásztort, mirp a kiváló vendég meleg 
szavakban válaszolt. A lelkészlak előtt egyháztanács 
élén a tanulók és a díszbe öltözött csángó leányok sor­
fala közt, Deák Sándor lelkész ékes beszédben tolmá­
csolta a gyülekezet érzelmeit, megköszönve a megtisz­
teltetést, hogy a főpásztor nyáját daczára agg korának 
s a nagy távolságnak, nagybecsű látogatására méltatta. 
Találóan említi tel a lelkész, hogy a brassói magyar 
esperesség és a türkösi ev. anyaegyház ugyanazon 
törzsnek ágai, s e fának egyik gondos és nagyszerű ker­
tésze, Czékus püspök, az itteni ev. magyarság szabaditója, 
Mózese. A főpásztor ezután teljes megelégedését fejezte 
ki s kísérletével Farbaki József kerületi főjegyző Mór 
Gyula főesperes, Rombauer Emil esperességi felügyelő 
és Kiss Árpád, jánosi dekánus kíséretében másnap Cser- 
nátfaluba utazott.

— Negyvsnnyolczas honvédek összejövotele 
Nagyváradon. Mai lapunkban már megemlékeztünk 
röviden arról az érdekes ünnepről, a melyet az 1848 — 
49-iki 3-dik honvédzászlóalj még élő veteránjai rendez­
tek tegnap Nagyváradon abból az alkalomból, hogy ott 
előre megállapított terv szerint találkoztak. Pótlólag 
még a következőket Írják ez összejövetelről : Reggel 
nyolez órakor a 19 tagból álló c-apat, a melynek egyik 
tagja Gyöngyössy Lajos volt nagyváradi trvszéki bíró, 
Fekete fényképészhez vonult s ott a nap emlékére le­
fényképezte! te magát. A kalapjuk mellett egyszerű fe­
hér tollat viselő régi honvédek az uíczán, a hol elha­
ladtak, mindenütt feltűnést és mély tiszteletet gerjesztet­
tek a közönségben. A délelőtt további folyamán a baj­
társak az olaszii plébánia-templomba mentek, hol a kö­
zönség között Sál polgármester, Gyalokay trvszéki elnök s 
dr. Fuchs, honvédegyleti elnök is megjelentek. Palotay 
László ez. kanonok s plébános, ki maga is 48-diki hon­
véd, csendes ünnepi misét tartott e szép nap emlékére 
s a Lopusny Gyula vezetése alatt álló magán egyházi 
énekkar, három gyönyörű mise-részletet és a Szózatot 
adta elő, nagy hatást keltve. Különösen az utóbbi tet­
szett, valamint a következő dal, melyet Palotay plébá­
nos ez alkalomra szerzett:

Letűntek ők. a hősük,
Harczolva szent ügyért;

Meghaltak vértanukként 
Dicső magyar honért»

Letűntek áldozatként,
Könyet azért, könyetl

Sírjatok!
Sírjatok!

Künv és ima szent emléküknek,
Mint kegyelet. —

Ez legyen sirhantjuk felett 
Emlékezet.

Az isteni tisztelet végeztével az agg honvédek a Szé­
chenyibe mentek vissza s innen délben Sál Ferenczczel 
dr. Fuchs Józseffel, Gyalokay Lajossal, Gyöngyössy La­
jossal, Palotay Lászlóval és Hegvessi Mártonnal kimen­
tek a Püspök-fürdőbe, a hol ebédet tartottak. Az öreg 
honvédek, kik ez alkalommal összejöttek, és a kik di­
csőséges pályájukat a hős 3-ik zászlóaljnál kezdették, a 
küvetkevők : Szikszay Lajos volt százados, jelenleg Szi­
lágymegye alispánja, az összejövetel kezdeményezője, 
Szabó Janos, a zászlóalj utolsó őrnagya, nyugalmazott 
honvéd-ezredes (Marosvásárhely), Győrffy Pető őrmester, 
később százados a 12-ik zászlóaljnál, jelenleg Maros- 
vásárhely polgármestere, Gergey Károly, százados, kir. 
táblai biró, Beniczky Sándor, százados, most Temes- 
rnegye íopénztárnoka, Dubanyi József, hadnagy, do­
hánygyári tiszt, Kalmár Lajos százados, Temesmegye 
tiszti löügyésze, Várady Lajos hadnagy, most gyógysze­
rész, takarékpénztári igazgató (Szentes), Kiss Ferencz 
hadnagy, most gazdatiszt (Kaprióra), Mátéh József (Mo­
hán), ev. ref. lelkész, volt főhadnagy, Jankó Mihály szá­
zados, uradalmi tiszt (Pankota), Csáky György keres­
kedő (Nagyszalontai, volt hadnagy, Revóczky Károly 
(O-Homorog), őrmester, most jegyző, Menszáros Dá­
niel nyugalmazott hadnagy, Gorove István (Sar­
kad), főhadnagy, most takarékpénztári igazgató, Kal­
már Antal őrmester, később a 122-dik zászló­
aljnál főhadnagy, Hegedűs Pál orvos, (Debreczen) 
hadnagy, Benke Imre főhadnagy (Dorozsma), Mo- 
gyoródy Adolf főhadnagy, később olasz kir. ezre­
des, Veress József hadnagy, földbirtokos, Gyöngyössy 
Lajos őrmester, később főhadnagy a 65-ik zászlóaljnál', 
jelenleg törvényszéki biró Nagyváradon. Ebéd alatt, me­
lyen Beöthy alispán és Szunyogh Albert, a biharmegyei 
honvédegylet elnöke is megjelent, természetesen meg­
eredt a hazafias pohárköszöntők sora, melyek java része 
a nap hőseit élteté. Lesz az összejövetelnek egy mara­
dandó emléke is. Szikszay Lajos ésSzabú János ugyanis 
megpendítették az eszmét, hogy jó volna a 3-ik zászlóalj 
történelmét megírni. A bajtársak örömmel ragadták meg 
a gondolatot s megígérték mindannyian, hogy élményei­
ket papírra teszik s elküldik Szikszay Lajoshoz, ki 
azokat Hegvesi Mártonnak adja át, kritikai összeállítás 
végett.

— Asanti-k. Ma mutatta be magát először az állat- 
kertben az asantik karavánja. Az asantik néger nép, 
mely a valódi vagy a kongó-négerek csoportjába tarto­
zik s Afrika nyugati partján az u. n. Arany partokon 
van hazájuk, hol számuk 4—5 millióra megy s kiterjedt 
kereskedést űznek mosott aranynyal, elefántcsonttal 
stb. Az itt időző karaván 22 emberből — kizárólag 
férfiakból áll; átlag közép nagyságúak, bőrük színe sö­
tét olajbarna s arezuk elég intelligeneziát árul el ; az 
kétségkívül észrevehető rajtuk, hogy Európa nagyobb 
városaiban már huzamosabb idő óta vendégszerepeinek. 
Mutatványaikban, melyekkel hazai életük egyes fonto­
sabb fázisait illusztrálták , elég természetes fürge­
séget és testi ügyessséget tanúsítottak; minden­
esetre elfogadhatóvá tették a «harczias» jelzőt, me­
lyet Angliával folytatott gyakori háborúskodásuk köz­
ben (legutóbb 1873-ban) kiérdemeltek, amennyi­
ben mutatványaik legnagyobb része különféle hadijáték­
ból és viaskodásból állott. Közönség aránylag csekély 
számmal volt, mert a bécsi férfidalegylet hangversenye 
vonta inkább magára az érdeklődést. Némi megbotrán­
kozást keltett az a körülmény, hogy a programra, me­
lyet valami magyarul alig értő ember fordíthatott le 
németből, tele volt érthetetíenségekkel, igy: birkózás he­
lyett körharcz (Ringkampf), buzogányvivás helyett leke­
verés (Keulenkampf) állott stb., úgy hogy igen sokszor 
csak az igazította útba a közönséget, hogy a jelzőtáblán 
németül is fel volt Írva a progiamm következő pontja. 
A karaván kétségtelenül érdekes látvány s a főváros 
közönsége jól teszi, ha felhasználja az alkalmat s meg­
nézi ezt a négeresoportot.

— Oláh tanulók magyarellenes szövetkezete.
Selmeczbányáról azt a meglepő hirt közlik, hogy az 
ottani bányászati és erdészeti akadémián az oláh ifjú­
ság magyarellenes üzelmekkel demonstrálja hazafiatlan- 
ságát s valóságos titkos oláh-szövetkezet van köztük, 
melynek elnöke, pénztárosa, jegyzője stb. van. Néhány 
évvel ezelőtt már nyomára jöttek az akadémiai tanárok, 
hogy alléié oláh-agitáczió folyik a tanulók körében, de 
nem tulajdonítottak a dolognak nagyobb fontosságot, 
mert akkor sikerült a baj terjedésének elejét venni, úgy, 
hogy egy ideig nem adtak magukról életjelt az oláh 
izgatok. Az idén azonban az elfojtott mozgalom újra 
megindult s a magyar fiatalság megtudta, hogy bankett 
ürügye alatt szokták az agitátorok megtartani gyűlései­
ket, melyeken rendszeres aknaharezot folytattak a ma­
gyarság ellen. Oláh nyelven lázitó beszédeket mondtak ; 
egy oláh tanuló igy jajdult fel beszéde végén: «Meddig 
kell még tűrnünk a magyarok rabigáját? Nincs-e még 
itt az idő, mikor rablánczainkat lerázhatjuk ? A magyar 
tanulók már régebben tudtak ezek felől az összejövete- 
telek felől, de az akadémiai tanács nem avatkozott a 
dologba, mig végre a rendőrségnél tettek feljelentést s 
ennek az lett a következménye, hogy az oláh agitáto­
roknál motozást tartottak s ekkor kiderült, hogy miféle 
szövetkezet az, mely eddig háboriílanul burjánzóit Sel- 
meczbányán. Azt hiszik, hogy a fiatal emberek mögött 
ismeretlen bujíogatók rejtőznek, a kik az egész állam- 
ellenes szövetkezetei szervezték. A rendőrség a vizsgá­
lati jegyzőkönyveket felterjesztette az akadémia igazga­
tóságához, mely a maga hatáskörében szintén meg fogja 
tenni a kellő lépéseket az oláh agitátorok ellen.

— Csörög ssertartásu kath. istentisztelet. Fir- 
szák Gyula munkácsegyházmegyei nagyprépost és orsz. 
képviselő tudatja a görög szert. kath. hívekkel, hogy az 
egyetemi templomban d. e. 9 órakor tartatni szokott is­
tentisztelet a jövő iskolai év kezdetéig szünetelni fog.

— A Jósziv népünnep rendező bizottsága junius 4. 
napján d. u. 4 órakor a képviselőház VI. osztály-termé­
ben gyűlést tart.

_ — Elmaradt ünnepi játék. A berlini Viktória szín­
házban tegnap az egyetemi ifjúság Trumpelmannak 
Luther ünnepi játékát akarta előadni, mikor köz­
vetlenül az előadás megkezdése előtt a rendőrség be­
avatkozása megakasztotta a mulatságot. A czenzura 
ugyanis utólagosan az utolsó pillanatban oly változ­
tatásokat kívánt, hogy a megzavart rendőrség képtelen 
volt az előadást ezekkel keresztül vinni. A nagy­
számban összegyűlt közönséget szerfelett meglepte a 
váratlan tilalom, melyről a rendező bizottság elnöke 
értesítette a vendégeket, elnézést kérve az előadás el­
maradásáért.

— Fekete-sárga posztóval leboritott honvéd­
koporsó. A Bécsi Figyelő a következőket Írja: A 
fekete-sárga, ez a Magyarországon nem épen kedvelt 
szin, gyakran kisért és mindig fölzavarja a magyar em­
ber kedélyhangulatát. Majd itt, majd ott gyalázzak meg 
e szin miatt a nemzeti hármas szint s alig gyógyulnak 
be a nemzet sebei, már uj tőrdöfés éri. Igazán, nem 
csoda, ha a magyar e miatt el van keseredve. Ma már 
a szegény megholt magyar honvédref is fekete-sárga 
posztót terítenek. A közelmúlt hetekben a nyakmerev- 
kórban meghalt honvédek koporsóját, a mint a halottas 
kocsira tették, hogy még a sírban se nyugodhassanak 
békével, beterítették fekete-sárga posztóval.

— A Jósziv Szegeden. A Káilay Albert főispán 
kezdeményezésére alakult «Jósziv» bizottság a város 
támogatása mellett tegnap és ma az újszeged! népkert­
ben árubazárt és népünnepélyt rendezett. Áz árubazár, 
valamint a ma délután lefolyt népünnepély igen szépen 
sikerült, s az árvízkárosultak javára körülbelül harmad­
fél ezer forintot jövedelmezett.

— Egy magyar főpap életéből. A zalamegyei 
Keszthely, Vaszary Kolozs pannonhalmi főapát életéből 
a következő érdekes epizódot közli: Vaszary Kolozs, 
pannonkalmi főapát azóta, hogy a zalavári apátságot a 
pannonhalmi benezés főapátságba beolvasztották, minden 
esztendőben ellátogat a zalavári apátság régi székhe­
lyére, Zala-Apátiba, a hova minden alkalommal elmegy 
a közelfekvő Esztergál községbe, volt iskolatársai­
nak, jó ismerőseinek látogatására. Többek között 
van itt egy régi kebelbarátja, Farsang Ferencz, 
kivel hűségesen megosztotta a diákélet örömeit és kel­
lemetlenségeit. Az idő múlt és Vassorvból benezés pap, 
Farsangból földmives lett. Mind a ketten kiléptek az 
élétbe. Útjaik elváltak és hosszú ideig semmit sem tud­
tak egymásról. Mikor Vaszary mint főapát átvette a 
zalavári apátságot, felkereste Esztergáiban régi jó ba­
rátját Farsangot, s most májusban, hogy Zalaváron idő­
zött, ebédre is meghívta az egyszerű, de nemes- 
lelkű földművest és azzal tüntette ki barátját, hogy 
az asztalfőre ültette. Az egyszerű földmives tudta 
mi a kötelessége s a 4-ik fogás után felállt és 
igy szólt: «Poharamat emelem méltóságos urunk 
Vaszary Kolozs főapát ur egészségére . . .» Az 
apát ur neheztelő hangon közbevág: «No Ferkó ezt 
nem vártam tőled! Én neked nem urad, de bará­
tod vagyok!» Farsang erre újból felállt s így szólt: 
«Isten éltesse jó erőben és egészségben igen sokáig az 
én kedves jó barátomat Vaszary Kolozst! Éljen!» «így 
van jól, igy már szeretem» — tévé hozzá ekkor öröm- 
teljes arczczal a főpap és melegen keblére ölelte ba­
rátját. Az eset jellemző a kedvelt főpap szeretetremél- 
tóságára és nemeslelküségére.

— Szörnyű gyanú. Nemrégiben emlékeztünk meg 
Tiringer Mihály csoóri jegyző haláláról. Közvetlenül a 
gyászos eset után Székesfehérváron az a hihetetlen hir 
kapott lábra, hogy a múlt év végén özv. Haine Fe- 
rencznénél történt rablást az elhunyt jegyző követte el. 
Az elhunytnak családja e szörnyű hir vétele után azon­
nal erélyes nyomozást indított meg a rágalmazó kifür- 
készésére, de egy ideig hasztalanul. A napokban a 
gyanú Mándi Tamás csoóri ref. lelkészre irányult, a ki 
halálos ellensége volt az elhunytnak. Az ügyben most 
szigorú vizsgálatot indítottak a valóság kiderítése czél- 
jából.

— Hőslelkü asszony. Cattaróból a következőket 
írják : A napokban halt itt meg egy Bukosovics Annetta 
nevű 102 éves öregasszony, a ki egy ezelőtt negyven 
évvel véghezvitt hőstette által egész Cattaróban híressé 
vált. Azon a nyáron, mikor a város lakói sokat szen­
vedtek a montenegróiak támadásaitól, egy alkalommal 
fegyveres csapat támadta meg férjének, Bukovics Ostoje- 
nak magányosan álló házát. A férj a küzdelemben 
csakhamar elesett. Az asszony ekkor felkapta férje 
fegyverét s azzal mindaddig távol tartotta az ellenséget, 
a mig leánya a házban található összes értékes dolgo­
kat összecsomagolta. Ennek megtörténte után mind a 
ketten szerencsésen megszöktek az üldözők elől.

— Leányvásár Szegeden, a «Szegedi Napló» a 
következőket Írja : A «Pall Mali Gazette», mely a mo­
dern fehér rabszolga-vásárról oly szenzácziós tudósítá­
sokat adott, nem jegyzett föl czifrább esetet, mint a kis 
szegedi fehér rabszolgáé, a szép, 15 éves Koch Gizáé, 
a ki Kanizsáról került Szegedre. Az élénk, üde terem­
tés a vásárra került s elkelt, mint valami ártatlan bá­
rányka. Kanizsáról jött Szegedre szolgálni. Néhány hó­
napig volt szolgálatban R. helybeli lakos családjánál. A 
szegény leánykát, a ki jobb sorsban nevelkedett, meg­
szerették, jól viselte magát. Egy napon fölmondta Giza 
a szolgálatot, hazamegy — úgymond — édes anyjához, 
Kanizsára. S mikor kitelt a szolgálata, eltűnt nyomtala­
nul. Otthon hiába várták. Özvegy édesanyja, Koch Sala- 
monné irt utána, a levelek kézbesitetlenül kerültek visz- 
sza. A szegény asszony tegnap eljött Szegedre a leánya 
ntán kutatni. A rendőrség megindította a nyomozást s 
kiderült, hogy az áldozat vásárra került. Egy valaki, a 
kinek asszonyi formája volt, kezénél fogva vezette az 
utczán az áldozatot. Azóta nem látták. Csak annyit tud­

tak meg, hogy a kis jószág 120 írton kelt el s elvitték. 
Hova ? Ki vitte el ? Nem tudják. A rendőrség nyo­
mozza a hitvány rabszolgakereskedőxet: az eladót ég 
a vevőt.

— Regénye» halál. R. Louise párisi fiatal varró- 
leányt nagy csapás érte. Elhagyta szegénykét a babája 
s a leány azt hitte, hogy nincs a világon több olyan 
férfi, a ki kárpótolhatná nagy veszteségéért. Elhatározta 
hát, hogy meghal, de nem akart olyan eszközhöz 
nyúlni, a mi tönkretette volna szépségét, aztán meg 
attól is félt egy kicsit, hogy fájni fog a halál. Végre 
megtalálta az igazi módot. Tele rakta szobácskáját illa­
tos virággal, nemsokára jázmin, liljom, jáczint és 
gyöngyvirág illata töltötte meg az egész szobát; az 
ágyát rózsából vetette s álomitalt ivott, mielőtt bele­
feküdt. Reggelre úgy találták halva.

— A legidősebb szamár. Bizonyára a világ összes 
szamarai közt legvénebb volt az a jámbor füles: mely a 
minap múlt ki Cromarthban százhat éves korában. A 
derék állat nagyon békességes és visszavonult életet élt 
s igy nem csoda, ha eddig keveset beszéltek róla. Ki­
múlása is olyan zajtalan volt, mint egész földi szerep­
lése s csak annyiban érdemel említést, hogy egy arisz­
tokratikus hajlandóságú méncsikó rugá-a okozta. Egy 
istállóban volt a két pára s a világ legvónebb szamara 
elkövette azt az esztelenséget, hogy nagyon közel fordult 
a tüzesvérü méncsikóhoz, mely e vakmerősége miatt 
úgy oldalba rúgta, hogy a szamár düdeje megrepedt. A 
szerencsétlen véget ért fülest számos déd- és ük-onoka 
siratja. A cromarthi család, melynek őseivel is jó egyet­
értésben élt, mig az unokák tulajdonába ment át dísze­
sen temette el a kiszenvedett csacsit.

— Cleveland elnök Madridban. Mint a spanyol 
fővárosból írják, a regens-királynő Cleveland-ot, az 
Egyesült Államok elnökét is meghívta a madridi Ko- 
lumbus-emlék leleplezésének ünnepélyére. Az elnök, bár 
a választások által rendkívül igénybe van véve, meg­
ígérte, hogy a királynő meghívásának eleget fog 
tenni.

-— A kolumbácsi legyek Aradmegye területén még 
mindig rettegésben tartják a gazdákat. A veszedelmes 
apró állatok nem akarnak tovább húzódni. Legnagyobb 
rajok most a hegyaljában vannak Arad és Paulis között, 
a hol külösen a reggeli órákban mutatkoznak töméntelen 
mennyiségben. A szarvasmarhát ezen a részen már két 
hét óta nem merik miattok kihajtani a legelőre. Toron- 
tálban a megye területén ijesztő számban mutatkozó 
kolumbácsi legyek részben már elpusztultak. Zsombolya 
vidékéről már teljesen eltűntek.

— Tüzek a vidéken, fii.-Kövér csen a napokban 
a kolumbácsi legyek ellen élesztett tüzet a szél átvitte 
az épületekre s ennek következtében több lakóház le­
égett. — Szász-fíermány községben a mull csütör­
tökön délelőtt tűz ütött ki, mely rövid idő alatt tizen­
egy házat elhamvasztott. — Dunaszekcsőn a napok­
ban Garai Imre közs. biró házát bűnös kezek felgyúj­
tották és ezáltal 500 frt kárt okoztak a gazdának. — 
Hidvcg-Arclón tegnapelőtt hét lakóház leégett.

— Elgázolás. Pécsről Írják, hogy csütörtökön dél­
tájban baleset érte Bock-ot, a volt pécsi vasúti üzlet- 
igazgatóság nyugalmazott főnökét. A mint a Nepomuk- 
utczából a lyczeum-utczába kanyarodott, a sebesen be­
forduló postakocsi rudja eltaszitotta a körülbelül 70 éves 
öreget s a kocsi keresztül ment rajta. A szomszédos 
házakból kijövök mentésére siettek Bocknak. A szeren­
csétlenül járt ősz férfi véres fejjel vánszorgott föl s csak 
nagy erőfeszítéssel tudott hazáig jutni. Sérülései nem 
életveszélyesek ugyan, de hosszabb ideig ágyban kell 
feküdnie.

— Elfogott tolvajbanda. Mint Kis-Tótfaluból írják, 
a pécsi járás Herend községben levő hírhedt Nagy Já- 
nos-féle tolvajbetörő banda, mely Herend környékén 
nemcsak a vagyon, hanem az életbiztonságot is veszé­
lyeztette, szerencsésen kézrekerült. Ez a tolvajbanda, 
mely Nagy János, Erős János és más herendi lakosok­
ból meg mohácsiakból áll, úgy szólván, minden éjjel 
randezett Herend környékén valahová betörést, hol a 
kistó!falui paphoz, hol a trinitási körvadászhoz, hol má­
sokhoz, hivatalnokokhoz és földmivesekhez kopogtattak 
be. Pünkösd előtt egy pár nappal az átai erdőőrhöz tör­
tek be, házát kiásták és elvittek tőle négy ágyból min­
den ágyneműt, sok ruhát, húst, zsírt stb- mintegy 500 
frt értékben. Ezen aztán végre rajta vesztettek a tolva­
jok. A csendőrség addig kutatott, keresett, mig a lopott 
holmik egy részét s több pisztolyt meg puskát Herenden 
Nagy János lakásán, más részét a mezőn a búza között 
eldugva, megtalálta s ekkor a tetteseket elfogta vala­
mennyit. Most a pécsi törvényszék börtönében várják a 
megérdemelt büntetést.

— Furcsa párbaj. Febre, a Comedie Francaise 
tagja és Delpi-. Albert kritikus, a múlt napokban össze­
zördültek az utóbbinak valami kritikája miatt, a minek 
kihívás lett a vége A párbaj feltételei a következők 
voltak : Delpit felolvas ellenfelének egy a Comedie 
Francaise számára irt drámát, Febre pedig eljátsza Delpit- 
nek egymásután Saltabadil Clarkson, Ami Fritz, Riche­
lieu és Don Falrice szerepeit. Vesztes az, a kin a ki­
merültség nyomai először mutatkoznak. A vesztes Febre 
volt, a ki, még mielőtt Delpit a drámát végig olvasta 
volna, ásítva nyújtotta kezét ellenfelének a kibékülésre 
és vesztesnek vallotta be magái.

— Emberölés. Több magyar-bólyi ember kocsin 
hazafelé menvén. Ivándárdánál kocsijok rudja beleakadt 
az előttük haladó Boeskovits István és Sándor baáni 
czigányok kocsijának saraglvájába. E miatt a magyar- 
bólyi kocsit hajtó fiatal ember és a czigányok közt 
szóváltás keletkezett. Az előbbi a kellemetlenségek elől 
kitérni óhajtván, a czigányok kocsijának elkerülésével 
előre hajtott; midőn azonban mellettük elhajtott, az 
egyik czigány egy hosszú nvelü baltával a lovakat 
hajtó magyar-bólyi ember fejét kettéhasitotta. A szeren­
csétlenül járt fiatal ember másnap délután nagy kínok 
közt meghalt. A czigányok megszöktek ugyan, de utóbb 
önként jelentkeztek a dárdai kir. járásbíróságnál.

— Öngyilkosságok a vidéken. Szegeden Kószc 
István 19 éves suhancz a napokban földeszsákot kötött 
a nyakába és a Tiszába ugrott.. Holttestét kifogták. — 
Piskitelepen egy Böszörményi nevű 24 éves mülaka- 
toa a múlt hó 25-én szerelmi csalódás miatt forgópisz 
tolylyal szivén lőtte magát. — Mohácson Merva János 
huszárőrmester a Duna közepén egy kompról a Dunába 
ugrott és eltűnt. Tettét állítólag azért követte el, mert a 
kezelése alatt volt állami pénzekből 110 frtot elsikkasz­
tott. — Gutoron a Dunából egy ismeretlen izraelita 
férfi holttestét fogták ki ; a nála talált értékes finom 
aranyóra s gyémántköves arany melltü azt bizonyítja, 
hogy a szerencsétlen ember nem bűntény áldozata. Ki­
létét nem tudják. — Békésen Szabó Mihályné szül. 
Kiss Erzsébet a múlt hó 25-én háza padlásán felakasz­
totta magát. A végzetes tettre alkalmasint a férjével 
való perpatvarkodás vitte reá a szerencsétlen asszonyt. 
— Békés-Csabán Ralkó Jenő ezukrászinas ezelőtt há­
rom nappal az ottani temetőben egy sirdombon főbe 
lőtte magát. Tettének oka ismeretlen.

Rövid hírek. A püspökit vasútállomáson 
Simonyi Miklós 28 éves váltóőrt szombaton reggel 
a Budapestről Nagyváradra menő 304. számú vo­
nat elgázolta. Simonyi sérülései életveszélyesek. — 
Zsebfalván a mezőn e^r parasztlegény erkölcs­
telen merényletei követett el egy leányon. A 
meggyalázott teremtés kétségbeesésében egy sarló­
val súlyos sebet ejtett a legényen. — Déván a 
rézbányáknál Herczeg Lajos reáliskolai tanulót egy 
vipera megcsípte. A gyorsan alkalmazott orvosi se­
gély megmentette a fiú életét. —- Debreczenben 
Anusz József munkás lebukott a helyi vasút egv 
homokszállitó vonatáról s oly súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy a kórházba kellett szállítani. — 
A brneki táborban a. minap elfogták a 83 ik
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számú gyalogezred Nikolics Szvetozár nevű káplár­
ját, a ki már hónapok óta foglalkozott postautal­
ványok hamisításával. — Vágsellyén a napok­
ban egy 8 éves fin veszett ebmarás következtében 
szörnyű kínok közi meghalt. — Léván a múlt hó 
27-én szentelték fel az odavaló hajadonlánvok uj s 
díszes zászlóját. — Somoske szín Faur Petru 
odavaló földmives Szász Vaszili korcsmárost a na­
pokban egy karóval súlyosan megsebesítette.

— Rejtélyes halál. A fővárosi szegények menedék- 
háza előtt ma reggel öt órakor egy eszméletlen öreg 
ember vonta magára a járókelők figyelmét. A szegény 
uszszakáiiti embert bevitték a szegények házába, a hol 
rvgt n felismerték benne Angyalfy Lajost, a ki már 
;u ;deje a szegények menedékházában éldegélt. Az öreg 
ember feje be volt zúzva, s sebéből lassan szivárgott a 
. : ősz hajára. A sebesültet minden iparkodás mellett 
se aiiták eszméletre hozni, s Ángy ally Lajos három 
órává vtubb meghalt, a nélkül, hogy egyetlen szót ejtett 
xoina ki. Az esetről, bár az mint említettük, kora reg-

történt, csak éjjeli tizenegy óra tájban tettek jelen­
test a rendőrségnél, s így ekkoráig nem lenetett kiderí­
tem. mikép került Angyalfy az utcza kövezetére, s hogy 
-zeremséti-nnek véletlen vagy sötét bűn okozta-e hirtelen 
f űrt ént rejtélyes halálát.

— Ismeretlen öngyilkos. A budai Lajos-vtcza
1 t i. sz. házban ma reggel 8 érakor egy ismeretlen 
emberre akadtak, ki a kapufélfára felakasztotta magát. 
Az meíu 50—60 év körüli s polgári ruházata ember, 
holttestét beszállították a Rókus halottas házába.

Betörés. Az 1. kerületi palota-utcza 28. sz. házá- 
bmi levő Ke.ier Ignáez-féle füszerkereskedést az éjjel 
•- •«_ rtek s 10 írt ára váltópénzt és 5 darab szivart vit- 

v. Lvlőie. Az ismeretien tetteseket nyomozza a rend-

Ixifosztott gyermék. Kleebach Mária mosónő 5 
ew< kis leányát tegnap este a királyutezaban egy cse- 
kv.feie nő iök-saiía a 99. sz. ház második emeletére s 
a z-vermek 5 frt értékű ; aranyfülbevalóját elvette. Az 
am a jelentést telt az ecetről a rendőrségnél.

Ábécéi férfi-dalegylat Budapesten.
A mai nappal véget ért a bécsi vendégek látogatása, 

kiket a főváros közönsége olyan meleg vendégszeretet­
tel fogadott. Kedves emléket hagy hátra e látogatás, 
mely a bécsi és budapesti polgárok érintkezését szoro­
sabbra fűzte, a főváros közönségét megismertette az 
egylet magas színvonalon álló művészetével s két jóté- 
kony ezéinak szolgáit hatalmas jövedelmi forrásul. Az 
a meleg, igazán magyaros vendégszeretet, melyben a bé­
csi daiarok Budapesten részesültek, nem annyira meg­
lepte, mint meghódította a vendégeket. Kirándulásaikban, 
utazásaikban hozzá vannak szokva a bécsi féríidalegy- 
iet tagjai mindenütt a szívélyes fogadáshoz, de az a 
melegség, meiv budapesti fogadásuk, rövidre szabott 
itteni tartózkodásuk alatt irányukban nyilvánult, lebilin­
cselő hatással volt reájuk, ugyannyira, hogy mikor bú­
csúztak. megígértek, hogy e látogatásuk nem lesz 
utolsó.

A mai nap programmját a kirándulások, a margit­
szigeti lakoma és a városligeti korzóhangverser.y töltöt­
tek be. A fogadó bizottság tagjai reggel nyoL-z órakor 
a Hangi-kioszkban üdvözöltek vendégeiket, kik nagy 
örömmel fogadták a programmol, mely a lő város több 
nevezetességének megtekintését helyezte kilátásba. Bu­
dapestiek és bécsiek a tegnapi fogadás, hangverseny és 
lakoma után már mint jó ismerősök üdvözölték egy­
mást, a vendégek közül mindenki szívélyes kalauzra 
talált a bizottság tagjaiban, kik vetélkedtek abban, hogy 
minél kellemesebbé tegyék a vendégeknek a budapesti 
:u:ogatá? rövid óráit. Az idővel gazdálkodni kellett, hajó, 
közúti vasút, magán fogatok állottak a vendégek és ka- 
ia .zaik rendelkezésére, hogy kiki oda mehessen, a mi 
leginkább érdekli. Egy csoport kedvet kapott arra, 
hogy a budai várpalota kertjét nézze meg s onnan 
gyönyörködjék a balpart panorámájában, a mi a ay- 
cry ira lekötötte őket, hogy alig tudtak megválni 
a kellemes helytől, honnan olyan pompás kilátás 
nyűik a fővárosra, mely a vendégek legnagyobb része 
előtt az újdonság varázsa;al birt. (.'.söpörtök képződtek, 
melyekre az országos képtár műremekei, a kereskedelmi 
muzeum kiállított tárgyai, Tarnóczyné gyűrű kiállításának 
unikumai gyakoroltak vonzó erőt, mások az országház 
:ypszrmntájában kívánták megszemlélni a magyar fővá­
ros jövendő nevezetességét, e mellett voltak látogatói a 
közvágóhi inak, a tej csarnoknak, úgy hogy a programra 
; ont ai szétosztották a társaságot s mindenki megtalálta 
azt a mi legjobban érdekelte.

Legnagyobb érdeklődést keltett a kőbányai kirándu- 
h s; hol Dreher Antal sörfőzdéjét tekintették meg a ven­
dégek. Előzékeny szívességgel ajánlották fel a fővárosi 
:oga:tulajdonosok fogataikat a vendégeknek, kik ka­
lauza.kkai körülbelül ötven díszes fogatban helyezked­
ik e.. hogy az Andrássy-uton keresztül Kőbányára haj- 
: ssanak. Az impozáns kocsisor, a mint végig vonult az 
Anarássy-uton. mindenütt feltűnést keltett s a közönség, 
mikor értesült arról, hogy a bécsi dalárok hajtatnak 
végig a fővároson, tübb helyen éljenzéssel, kendő- 
íobog-atással üdvözölte őket. A társaság féítiz-
kor érkezett meg a sörfőzdébe , hol a hiva­
talnokok üdvözölték őket Aich Ferencz igazgatóval 
élükön. Kisebb csoportok képződtek, melyek a hivatal­
nokok vezetése mellett megtekintették az ipartelep min­
ien részletét. A vendégek tiszteletére ma nem volt va­
sárnapi rí.unkaszünet, mindenütt folyt a gyártás, úgy, 
:.:gy az érdeklődők megismerkedtek a sörfőzés minden 
mozzanatával, különösen figyelemmel tekintették meg a 
í 7-1 lóerővel dolgozó jégkészitü gépet, mely egyike a 
legnagyobb ily fajta gépeknek, melyek .Magyarországon 
.ester-éggel pótolják a természet által produkált jeget.
A tvlep megtekintése után villásreggeli következett 

az igazgatói lak parkjában. Az árnyas Iák alatt felteri- 
ívtt asztalokhoz int az egész társaság. Kitűnő hideg ét­
eke: szolgáltak fel s a vendégek megismerkedtek a 

k .bánvai sörrel U. Gsakhamar jó kedvre derült az egész 
társamig, dal hangzott f* l az egyik asztaltól, hol a hő­
siek íoglaltak helyet, majd a bécsi íérfi-dalegylet elnöke 

nh.-hbauer Károly lovag talpra esett pohárköszöntőben 
•/.tette a házigazdát, annak családját s képviselőjét, Aich 
igazgatót. Kremmer József mondott erre köszönetét, 
majd dr. Kresz Gézát éltette s ezzel véget ért a kedé­
lyes lakoma. A vendégek újra kocsira ültek s a stá- 
ezió-utezán keresztül a bécsi hajó-állomási a hajtattak, 
hova egymás után érkeztek meg a különböző kiránduló 
társaságok. Külön hajó hozta meg Promonto'ról a ven- 
.égeket, kik a Törley-pezsgögyárt szemlélték meg, hol 

a gyártulajdonos és családja részesítették őket szívélyes 
fogadtatásban. A dunagőzhajózási társaság egyik legna­
gyobb hajóját, a Fiúmét bocsátotta a társaság ren­
delkezésére, mely majdnem háromszáz főre sza­
porodott azokkal, kik a margitszigeti lakomára ké­
szültek. A hajó lement egészen az összekötő vasúti 
hídig, s a vendégek megtekintették legalább kividről 
az elevátorokat. A fedélzetén a Mollináry-ezred zene­
kara játszott, s a hajó egy óra tájban kikötött a Margit­
szigeten, hol a felső vendéglőben a sziget gyönyörű ró­
zsáival díszített asztalok körül sietett helyet foglalni 
mindenki. Az asztalfőnél Olschbauer lovag, a bécsi férfi- 
daiegylet elnöke, Ráth Károly főpolgármester, gr. And- 
rássy Aladár a mentő-egyesület elnöke, Türr tábornok, 
Gerlóczy és Kamermayer polgármesterek foglaltak he­
lyet. A czigányzene kitünően mulattatta a vendégeket, kik­
nek jókedvét Andrássy Aladár gróf saját termésű 
kitűnő borai csak fokozták. A pecsenyénél, mely­
hez Talizmánt szolgáltak fel, megeredtek a pohárkö- 
szöntők. Első szónok gr. Andrássy Aladár volt, ki a ki­
rályi családot, József főherczeget és Klotild főherezeg- 
asszonyt, ki rna ünnepli nevenapját, köszöntötte fel. Viha­
ros éljen és taps volt a viszhang Andrássy Aladár gróf 
liatásos pohárköszöntőjére.

Ráth Károly főpolgármester pohárköszöntőjében büsz­
kén említette, hogy Budapest főváros már méltó vetély- 
társa a kulturállamok metropolisainak. Poharát a dalá­
rokra, mint az egyetértés apostolaira, ürítette általános 
tetszés közt.

Hatást keltett Országh Sándor beszéde. Örömmel 
konstatálta, hogy a magyarok és németek mindinkább 
közelednek egymáshoz és egyre többen látogatják meg 
*zéo fővárosunkat. Fennen hangoztatta, hogy a ma­

gyar nemzet önállóságának érzetében semmiféle ha­
talom előtt nem hajolt meg, de szívesen hajol 
meg a német tudományosság előtt (Zajos Hoch ! kiáltá­
sok.) Hatalmas rokonszenv lehet az, a mely az osztrá­
kokat hozzánk vonzza, a mi ugyan egy dinasztiához 
való ragaszkodásban és egy eszmény felé való törek­
vésben nyer kifejezést. Kéri a jelenlevőket, vigyék el a 
magyarok legszivélvesebb üdvözleteit Becsbe. A tetszés­
sel fogadott toast után Kamermayer Károly polgár- 
mester emelt szót, a ki hosszabb beszédben méltatva a 
daláregvletnek a jótékonyság terén szerzett érdemeit, a 
bécsi férli-dalegyletre és annak érdemes elnökére 
emelte poharát. Általános figyelem mellett szólalt föl 
ezután Olschbauer Károly lovag, a bécsi férfi dalegy­
let elnöke. .Megjegyzi, hogy eddig csak a cis-hang- 
nernet ismerte, de a Irans-hangnemröl nem volt tájé­
kozva. (Zajos derültség.) Akadt azonban egy kontra- 
punktikus escamoteur Andrássy Aladár gróf személyé­
ben, a ki gondoskodott arról, hogy megismerjék a 
trans-ot is. Ok Budapesten valóságos otthont találtak. 
Poharát üríti Budapest fővárosra és annak érdemes kép­
viseletére. A bécsiek valóságos elragadtatással csatlakoz­
tak a szónok szavaihoz, éltetve a budapestieket. Végül 
Rupp Zsigmond közjegyző adóit kifejezést abbeli re­
ményének, hogy Budapest főváros még többször fogja 
körében üdvözölhetni a bécsi dalárokat.

Négy óra után a bécsi vendégek újra hajóra szálltak, 
és körülhajózva a Margitszigetet. 5 órakor a bécsi hajó­
állomásnál kiUöttek ki, a honnan nyomban a városli­
getbe indultak.

A városligeti hangverseny.
Az országos kiállítás megnyitása óta a városliget még 

nem látott egyszerre annyi és olyan díszes közönséget, 
mint a milyen ma a bécsi férfidalegvlet hangversenyére 
ma ott összesereglett. Az Andrássy-uton és kerepesi- 
uton végig jóval hat óra — a hangverseny kezdetének 
kitűzött ideje — előtt nagyszámú magánfogatokban, 
íiakkereken robogott, vagy lóvasúti kocsikban és omni­
buszokon összezsúfolva, koezogott kifelé a városligetbe 
a budapesti közönség s hat órára már ember — em­
ber hátán tolongott a «Jósziv» bizottsága által sod- 
ronynya! bekerített köröndön az iparcsarnok elölt.

Az 50 kr. belépődíjon kívül, az iparcsarnok bejárata 
előtt a bécsi vendégek dal-kara számára felállított emel­
vény közé az ülőhelyekre csak két forintos személy­
jegyekkel bocsátották be a közönséget s a pár percz- 
czel későbben jövőknek már itt sem akadt ülőhely. A 
magyar arisztokráczia Budapesten időző összes tagjai, a 
főváros előkelő hölgyközönsége teljes számmal itt fog­
laltak helyet s mikor a bécsi férfi-daiegylet tagjai a 
hangverseny kezdete előtt magas emelvényükről körül­
tekintettek. egyhangúlag elismerték, hogy művészetük­
ben ekkora és ilyen közönség nem gyönyörködött, még 
soha. . • :

A külső pénztáraknál tizennégyezeren váltottak 50 
krajczáTos belépő-jegyet-a bekerített köröndre, ezeken 
kívül legalább háromezer — ülőhelyekre szóló — két 
forintos jegyet adtak el a «Jósziv» hölgyei s ezek szá­
mát az állandó belépő-iegygyel rendelkezők nagy tömege 
szaporította. Erre az óriási közönségre nyílt lélekemelő 
kilátásuk a magas állványon elhelyezkedett bécsi dalá­
roknak. Közvetlen előttük a padsorokon Budapest mág­
nás-világa, kitűnőségei és a világon páratlan hölgyvilága 
szebbnél-szebb, ragyogó toiiette-ekbeu foglalt helyet s 
tulnan rajtuk csak a szökőkút területe volt szabad, a 
többi tért íel-alá hullámzó óriási küsönség tömege 
lepte el.

Es ennek az óriási zsibongó közönségnek minden 
egyes tagja feszült várakozással tekintett a szépen .fel­
díszített emedvény felé, a hol pontban hat órakor rá­
zendítette a tribün előtt felállított zenekar a Próféta- 
indulót s az emelvényen kitűzték a dalegylet jelvényeit 
s lofogóját. Ezután csakhamar megtelt a tribün a derék 
dalosokkal, a kiket az óriási közönség zajos tapsokkal 
fogadott. Az első kart, a szász koburg-gothai herczeg 
hymnusát, zenekar kísérettel énekelték, s ekkor kitűnt, 
hogy úgy a zenekar, mint az énnekkar ezélszerütlenül 
van felállítva. A zenekar oly messzire esett a hát­
téri képező iparcsarnok nagy kapujától, hogy vissz­
hang keletkezett, az énekkar pedig nem állott a háttér­
hez elég közel, úgy hogy a hang nem verődött vissza 
eléggé, szét folv s főleg erőben igen sokat veszített. Ez 
a körülmény természetesen mitsem vont le a bécsiek 
művészetének sikeréből. A ma előadott könnyű zsánerű 
dalokat épp oly fascináló, bevégzett előadással énekel­
ték, mint tegnap a komolyabb minőségű számokat. A 
«Pusla» czimü darabban újra csodáltuk a piszton szólót 
játszó Tours Ferencz ur kiváló művészetét. Jriási tet­
szésben részesült a Thomas, Üdéi, Kürheder és Griesen- 
hofer urak által előadott két komikus négyes. Az Udel- 
társaság különleges művészetében már többször volt 
alkalmunk gyönyörködni, igy ma este lulajdonképen a 
viszontlátás örömeit élveztük. A kitünően sikerült hang­
versenyt Kremser karmester szerzeménye, a Mária Teré- 
zia-hymnus zárta be, melyet a bécsi Mária Terézia 
szobor emlék leleplezése alkalmává! énekelt először a 
férfi-dalegylet. Az egyszerű, de méltóságteljes dallamu e 
kidolgozá-ában mesteri karmü nagy hatást tett a közön­
ségre, a mely általában a műsor minden számát zajosan 
tapsolta s több dolgot megismételtetett. Így különösen 
egy felső ausztriai népdal aratott nagy tetszést, a mely­
ben a szokásos jodlerezésen kívül egy juché kiáltás is 
fordul elő. Ezt a dévaj felkiáltást oly briliánsán csinálta 
az a kar, hogy a dalt ezért az egy rikkanásért kétszer 
kellett megismételniük.

Az utolsó énekszám után is elementáris erővel zúdult 
fel a taps és éljenvihar, a le.kesült közönség kalapok­
kal. kendőkkel integetett, bécsi vendégeink pedig kólái­
kat lobogtatták, szives köszönetül a zajos tetszésnyilat­
kozatokra.

Ezután a bucsuzás következett. A bécsi vendégek 
elhagyták az emelvényt s összegyűltek az iparcsarnok 
főbejárata előtt, a hol Andrássy Aladár gróf, a mentő­
egyesület elnöke, pár rövid szóval újra megköszönte 
nekik szives készségüket, a melylyel a jótékony czélra 
való tekintettel Európa-szerte csodált művészetüket siet­
tek a budapesti közönség előtt is bemutatni, mire 
olschbauer Károly lovag, a bécsiek elnöke, viszon- 
köszönetet mondott a rendkívül szives fogadtatásért, s a 
lelkes érdeklődésért, melylyel a férik!alegylet Buda­
pesten találkozott, s a melyet elfeledni nem fog soha. 
Szívélyes meleg kézszoritások után az egylet visszautazó 
tagjai az osztrák államvasut pályaházába indultak, a 
többiek pedig bel év egy ültek a közönség közé, mely 
előtt ekkorra már felbontották a külön kordonokat, s 
összeolvadt az egész köründ publikuma.

Ekkor aztán megkezdődött a »Jósziv» rendes, minden­
napi sétahangversenye. A katonai znnekar rendes 
helyén játszotta a szebbnél-szebb darabokat s rnig a 
közönség egy része a bűiteket vette formális ostrom 
alá, a nagyobb rész a zenekar emelvénye körül járta 
az obiigát kör-sétát. A bécsiek közül, a kik itt marad­
tak, a villamíénynyel világított esti korzóról is egy fe­
ledhetetlen emléket visznek haza, a mint hogy a buda­
pesti közönségnek is sokáig emlékében marad az élve­
zetes alkonyat, a melyet a világhírű «bécsi férfi dal­
egylet» szerzett ma számára.

színház és művészet.
— Brankovice György, Obernyik drámája, hosz- 

szas pihentetés után ma este nagy részt uj szereposz­
tással került színre. A reprise nem keltett nagyobb ér­
deklődést, az előadást kevesen nézték. Egy látszik, hogy 
Egressy Gábor halála óta, az egykor rendkívüli hatású 
dráma sok időre talán véglegesen elvesztette vonzó ere­
jét : a legjobb színészek is hiába próbálkoznak vele, 
nem tudják fölidézni régi fényét, hatalmát. Szigeti Imre 
most is, mint 1G évvel ezelőtt, sok erővel és gondos 
tanulmánynyal ját zta a czimszerepet, az uj szereplők 
is mindent elkövettek, hogy az egyes alakoknak és ha­
tásra számított jeleneteknek érvényt szerezzenek, de 
igyekezetüket, egészben véve, nem kísérte megfelelő si­
ker. Brankovics György, ez újabb kísérlet után, al 
kalmasint ismét sokáig fog pihenni.

— A nemzeti színház tagjai Debreczenben. A 
nemzeti színház tagjai, számszerint tizenheten, alkalma­
sint e hó 17-én kezdik meg hat estére terjedő nagy 
érdekű vendégszereplésüket a debreczeni színházban.

— Blaha Lujza holnapután, kedden kezdi meg 
Kassán, Csóka színtársulatával G—8 előadásra terjedő 
vendégszereplését. Első föllépteül Török Zsófit válasz­
totta a Piros bugyellárisban.

— Vidéki színészet. A sok szűkölködő és bukó­
félben levő kisebb vidéki színtársulat közül kiemelkedik 
a Gerőfi társulata, mely Kézdi-Vásárhelyt többnyire

telt ház előtt jálszott. — Ligeti Irma, a népszínház 
fiatal énekesnője a mull héten a pécsi színházban ven­
dégszerepeit nagy sikerrel. I "gvanott nevezetes színházi 
esemény volt Bodroghv Dénesnének, a kedvelt komiká­
nak jutalomjátéka a Koldusdiák-ban.

EPÖBfP,
— A fitefánf.a-Yachísgylet, mint Balatonfüredrül 

táviratozzál:, ma tartott vitorlaversenyén indultak: «Al­
mom», Fergeteg» és «Jolánta». A győztes Andrássy 
Géza gr. vezetése alatt «Almom» lett.

— A m.-óvári torna- és vivő-egylet által június 
9-én a fuherczegi ligetben disztornát és versenyt rendez.

Becs, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai versenyeknek po - pás idő kedvezett s igy a 
freudenaui gyepen óriás közönség gyűlt egybe. Az ud­
vartól künn voltak: Rudolf trónörökös, Stefánia trón­
örökösné, Ferencz Ferdinand, Ottó, Lipot Salvator és 
Albrecht Salvator fuherczegek és Mária Jozefa főher- 
czegné. Legtöbb érdeklődést az osztrák kanczadij és a 
nagy bécsi akadályverseny keltett. Az előbbinél Hun­
gária mutatta a legszebb formát s mindjárt ő lett 
a fogadók kedvencze. Start után Yeglia ugrott ki a 
vezetéssel, közvetlen mögötte haladt istállótársa Hun­
gária, azután Babona, majd Királyné és Pity the blind, 
leghátul Well-Shot. Ily sorrendben haladtak sebes pace- 
ban a rövid oldal közepetájáig, a hol Hungária vette 
át a vezetést, s biztosan és könnyen nyerve érkezett 
be elsőnek. Az akadályversenynél Etcaetera és Dolphin 
elbukta!:, de se lovas, se ló nem sérült meg.

A nyári meeting mai hatodik napján egyébiránt a 
versenyek lefolyása a következő volt:

I. Buzgó-verseny, 2000 frt. 2000 méter. Col. An­
thony 3é. p. ménje Gainful könnyen nyakhoszszal 
nyerve első, Oroszlán második, Cintra harmadik, 
Gamin negyedik.gTotalisateur: 5: 8. — II. Osztrák 
kancza-dij. ÍÜUOO frt az elsőnek, 500 frt a második­
nak. 2400 méter. Festetics Tassilo gróf 3r. p. kanczája 
Hungária könnyen két hoszszal nyerve első, Pity the 
blitul második, utána három hosszal Bahám> harma­
dik. Királyné negyedik, utánok Well-shot és Yeglia. 
Totalisateur 5 :8. — 111. Kétévesek handicap-ja. 
1000 frt. 1000 m. Hg. Fürstenberg M. sg. ménje St- 
Gellért küzdelem után félhoszszal nyerve első, Ano­
dyne második, utána fej hosszal Brombeere harmadik. 
Ha ló futott.Totalisateur: 5: 24. — ÍV.Eladó-verseny. 
1000. frt. Kétéveseknek. 1000 m. Choloniewsky gr. p. kan­
czája Jamaica lél hoszszal nyerve első, Idol II. máso­
dik, Róna harmadik. Hat ló futott. Totalisateur 5 : 22.— 
Y. Handicap. 1200 frt. 1600 m. Hg. Esterházy Pál 
4é. p. ménje Reservist fél hoszszal nyerve első, Lis- 
beth második, utána fél hoszszal Jós harmadik. Hét 
ló futott. Totalisateur 5 : 40. — VI. Gátverseny. 1000 
frt. 2400 méter. Hg. Esterházy Pál p. ménje Deceiver 
egy hoszszal első, Troja második, Hamlet harmadik. 
Totalisateur 5:8. — VII. Kagy bécsi akadály-ver­
seny. 5000 frt. 6400 méter. Hg. Schwarzenberg A. id. 
p. heréltje Pessimist küzdelem i\tán két hoszszal nyerve, 
Woodman második, Argonaut harmadik, Si negyedik. 
Totalisateur 5 : 34.

— Az orvosi egyetem tanári kara az egyetemi 
választások ügyében tegnap ülést tartott, melyben dé­
kánnak ismét Balogh Kálmánt, prodekánnak Fodor Jó­
zsefet választotta. A rektor-választó bizottság tagjai let­
tek Jendrassik Jenő, Scheuthauer Gusztáv, Ajtay Sándor 
és Mihálkovics Géza tanárok.

— A magyar orvosok és termószetvizsgálók 
augusztus 23—28-iki vándorgyűlésének programmja a kö­
vetkező : Augusztus 20, 21 és 22-én beiratás látrafü- 
reden; 22-én este 7 órakor ismerkedési estély Tátrafü- 
reden ; 23 án d. e 10 órakor megnyitó közgyűlés, a) 
Elnöki megnyitó : b) ünnepélyes üdvözletek ; ci hivata­
los jelentések : d) «Megemlékezés a vándorgyűlés ha­
lottjairól» Cliyzer Kornéltól: e) Fodor József dr. «A 
nők szerepe a közegészség ügyében» czimü előadása. 
Délután 3 órakor kirándulás a tarpataki völgybe : 24-én 
szakülések ; este népszerű előadás. 25-én kirándulások : 
a Csorba tóhoz és a szepes-bélai barlanghoz : 26-kán 
d. e. szakülések ; d. u. 2 órakor a szepesi történelmi 
társulat közgyűlése ; 27-én bezáró gyűlés, a) hivatalos 
jelentések: b) Szontágh Miklós «A hegyeknek és a hegyi 
életnek befolyása a szervezetre» czimü előadása: 
c) az elnök záróbeszéde. Augusztus 28-án kirándulások. 
Az említett előadásokon kívül eddig még a következők 
vannak bejelentve : Nendtvich Károly «A legjobb vi­
lág», Hanuss István «A magyar alföldi sós flóra talaja», 
Róth Márton «A tourista fejlődéséről», Róth Samu «A 
Tátra jégárai», Jármay László «Az idegességről», Papp 
Samu «A lábíürdőkrői», Putsch Tóbiás «A Szepesség 
méhészetéről. A szakléseken tartandó előadások előre 
bejelentendök Róth Samu dr. nagygyülési titkárnál Lő­
csén, vagy az állandó központi választmány : titkáránál 
(Staub Mórnál és Schächter Miksánál) Budapesten.

— A pesti szegény-gyermekkórház-egylet jun. 
10-én d. e. 10 órakor tartja meg évi rendes köz­
gyűlését.

— Az országos középiskolai tanáregyesület
junius 5-én d. u. 5 órakor ülést tart. Tárgysorozat : 
Tömör Ferencz : A régi és uj iskola meg a család.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlésének szerdán legneveze- 

zetesebb két tárgya két szabályrendelet lesz, melyek a 
múlt közgyűlésről maradtak vissza. Nevezetesen a daj­
ka.-ágba adott gyermekekről és a tápszerkészitő műhe­
lyekről szóló szabályrendeletek. Ezenkívül a közjóté­
konysági bizottságba is 3 tag fog választatni stb.

— A fővárosi egylet junius 5-én, azaz kedden 
délután 5 órakor a régi városház tanácstermében érte­
kezletet tart.

— Adóügy. A fővárosi tanács a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok és egyletek 1888. évre szóló 
megadóztatása tárgyában a következő hirdetményt bo­
csátotta ki: A közadók kezeléséről szóló 1883. évi 
XLIV. t. ez. 18. §-a értelmében a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok és egyletek adójának kivetésére 
vonatkozólag a fővárosi kir. adófelügyelő által 1888. 
évre készített adúkiszámitási javaslatokat kitüntető laj­
stromok, melyekbe a bevallott adóalapok is felvéve 
vannak, az előre kihirdetendő 8 napra, azaz f. évi jun. 
hó 3-ikától kezdve junius hó 10-ikéig (bezárólag) a hi­
vatalos órák idejében a fővárosi vigadónak a vigadó- 
utcza felőli részében az I. emeleten közszemlére kité­
telnek, hogy azokat mindenki megtekinthesse s az Őt 
vagy másokat illető adójavaslatokra nézve netaláni ész­
revételeit megtehesse. Az észrevételek a fent meghatá­
rozott ti nap alatt a fővárosi kir. adófelügyelőnél, utóbb 
a lipótvárosi első adókivetŐ-bizottságnál, mely a fővárosi 
vigadó-épületben (V. kerület, a bejárat a vigadó-uteza 
felől) tárgyalásait junius hó 11-én fogja megkezdeni, 
terjeszthetők elő.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos ügyvódgyülés által kiküldött bi­

zottság Hodossy Imre elnöklete alatt ma délelőtt ülést 
tartott, melynek főtárgyát az a kérdés képezte: miként 
volna egy ügyvédi nyugdíjintézet létesíthető ? Bernát 
Sándor előterjesztette a nyugdíjalap létesítése tárgyában 
javaslattétel végett kiküldött albizottság jelentését, mely 
a külföldi államokban szeizett • tapasztalatok alapján a 
következőkben foglalja össze véleményét: Az ügy­
védi nyugdíjintézet létesítése kívánatos ugyan, de 
egyelőre kivihetetlen. Létesítése csak úgy volna 
lehetséges, ha minden ügyvéd évenkint nagyobb 
befizetéseket eszközölne, hogy a szükséges ösz- 
szeg előteremtessék. Ez pedig lehetetlen. Szükséges 
tehát a tőkegyűjtés. Ez sikeresen csak úgy lenne elér­
hető, ha a törvényhozás kimondaná, hogy minden egyes 
ügyvédi kamara köteles kivetni bizonyos dijat a tagokra, 
s az, a ki a kivetett dijat be nem fizetné, nem bírhat 
igénynyel a nyugdíjra. A gyűjtésre tehát az ügyvédi 
kamarák felhivandók lennének. De szükséges társadalmi 
utón is odázhatni, hogy önkéntes adakozások által a 
nyugdíjalap gyarapittassék. A pénzkezeléssel az egyes ügy­
védi kamarák bizandók meg, melyek az elért eredményről 
tartoznak időnkint jelentést tenni az ügyvédegyesületnek. 
Králik Lajos óhajtja, hogy e vélemény részletes meg- 
okolással terjesztessék az orsz. ügvvédgyülés elé. Stehló 
Kornél Králik Lajos dr.-nak a nyugdíjalap tárgyában 
régebben tett javaslatára hivatkozik, mely egy irányú 
az albizottság véleményével s igy annak terjedelmes 
megokolása is elfogadható. A budapesti ügyvédi kamara 
már elfogadta Králik javaslatát, mely számbeli adatok­
kal is megvilágítva van. Novák Sándor sürgős intézke­
déseket tart szükségesnek, mert ha tovább is csak va­
júdik a nyugdíjalap kérdése, úgy abból sohasem lesz 
semmi, mire Králik Lajos utalva Angol-, Fran- 
czia- és Bajorországban szerzett tapasztalataira, meg­
jegyzi, hogy egy országos ügyvédi nyugdíjintézet 
létesítéséhez legalább is két millió forint szükséges. 
Stehlo Kornél akkor remél csak teljes sikert, ha a 
kamarai gyűjtést a törvényhozás kötelezővé teszi. Aján­
latos volna tehát, ha az űgyvédgyülés e tekintetben fel­
iratot intézne a képviselőházhoz. Kövi Tivadar fölveti 
ama kérdést, vájjon a tervbe vett gyűjtés kamarai, vagy 
pedig országos nyugdíjintézet létesítését czélozza-e ? — 
Sztehlo Kornél kifejti, hogy egyelőre csak kamarai,se­
gélyalap létesítése lehetséges s csak később, ha ele­
gendő pénz gyűl össze, lehet szó egy országos, 
egységes nyugdíjintézetről. E kérdésnél hosszabb vita 
fejlődött ki. Hódossy Imre felszólalása után kimondta a 
bizottság, hogy a kamarai gyűjtések végczélja egy or­
szágos nyugdíj- s legtágasabb értelemben vett segélye­
zési alap létesítése, ám ez csak akkor lesz elérhető, ha 
a megfelelő alap rendelkezésre fog állani. Felhivandók 
az összes ügyvédi kamarák, hogy az egyes kamarai ta­
gokra vessenek ki annyi dijat, hogy abból bizonyos 
összeg a nyugdíjalap részére időnkint levonható legyen. 
E gyűjtéseknek kötelezővé tételére pedig a törvényhozás 
kéressék fel. Hodossy indítványára elhatározták egyúttal, 
hogy fölkérik az eddig is működött albizottságot, hogy 
felhasználva az ügyvédi kamarának e kérdésben tett 
munkálatait, bővebben fejtse ki, hogy miért nem lehet­
séges a mai viszooyok közt egy országos nyugdíjalap 
létesítése. Az országos ügyvédgyűlés határnapjának ki­
tűzésével az elnököt bízták meg, mire az ülés vé­
get ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Pereskedő községek. Az erdélyrészi Tamáspa­

tak és Berény községek határán nagy darab föld fek­
szik, melyre mind a két község igényt tartott, de tény­
leg a tamáspatakiak használták. A két község hosszú 
éveken át pereskedett a vitás földért, temérdek pénzt 
pazaroltak rá, melyért hatakkora fekvőséget is vásárol­
hattak volna. Yégre a hosszan húzódó pernek is vége 
szakadt, s a bíróság Serénynek ítélte meg a földet. A 
herényiek ezelőtt mintegy két évvel birtokukba akarták 

"venni a megítélt földet, a tamáspatakiak azonban nem 
respektálták a bíróság Ítéletét, botokkal, dorongokkal 
várták a herényieket, s az elöljáró birájukat jól elver­
ték, a falu népét pedig elkergették, természetesen hatal­
mas ütésekkel nógatva őket a gyorsabb visszavonu­
lásra. A nyugalmat ak” oriban a katonaság állította 
helyre, a napokban pedig a dévai kir. törvényszék fog­
lalkozott a dolog jogi oldalával. A törvényszék előtt 
hetvenegy tamáspataki ember állott vádlottként, kiket 
három napig tartott végtárgyalás után a dévai törvény­
szék május 30-án vétkeseknek mondott ki. A hetvenegy 
vádlott a két hónapi vizsgálati fogság betudásával o 
hónap és egy év közt váltakozó fogságbüntetést 
kapott.

— Méregkeverő asszony. Turk János i'szaláczi 
csizmadia nagyon mostohán bánt a feleségével, minden­
nap ütötte-verte, a mi a szegény asszonyt annyira elke­
serítette, hogy el akarta pusztítani férjét. Szándéka ki­
vitelében Teleki Samu ugyancsak szaláczi csizmadia fe­
lesége volt segítségére, s kigyógyökeret adott Turk Já- 
nosnénak. melyet ez midőn férje ismét fnegverte, porrá 
tört s vízbe téve megitatott az urával. Turk Jánost az 
erős méreg pár óra alatt megölte. A dévai kir. törvény­
szék május 30-án tárgyalta a méregkeverő asszonyok 
bűnügyét, s Turk Jánosnét tizenöt évi, Teleki' Samunét 
pedig három évi fegyházra Ítélte.

— Halálra Ítélt csendőr. Pávó János szegedi 
csendőr-káplár körülbelül két hónappal ezelőtt szolgálati 
revolverével agyonlőtte hűtlenné lett kedveséi s azután 
maga ellen fordította fegyverét, de csak könnyebb sebet 
ejtett magán. Pávó Jánost, a ki hamar felépült sebéből, 
katonai törvényszék elé állították, a mely a napokban 
bűnösnek találta a gyilkos csendőrt s kötél által való 
halálra ítélte.

— Szeged Gonosz Pistái. A falu rosszabeli hal­
hatatlan Gonosz Pista «becsületes nemzetsége» sehogy 
se akar kipusztulni. A szegedi Bakacsí György és La­
jos Sándor pusztázó rendőrök méltó utódai Gonosz Pis­
tának, a kitől csak annyiban különböznek, hogy mig 
Gonosz Pistának vén lábaival gyalogszerivel kelletett 
lopni járni, ők lóháton járogattak el a tanyákra hasonló 
cselekedetek végrehajtására. A szegedi kir. törvényszék 
Bakacsi Györgyöt négy hónapi, Lajos Sándort két 
hónapi fogházra Ítélte lopás miatt.

— Körözések. Kőim Lipót apatini kereskedő az ár­
víz által sújtott bodrog-kereszturi 52 zsidó családnak 
könyöradományokat gyűjtött s észrevevén, hogy okmá­
nyai több helyen gyanút keltettek, mielőtt letartóztatták 
volna, megugrott. Most országszerte köröztetik.-a buda­
pesti kir. törvényszék országosan körözteti csalással 
vádolt Abeles Jakab ügynököt, Deutschländer Lipót ke­
reskedőt, a ki ellen szintén csalás büntette miatt indí­
tották meg a bűnvádi vizsgálatot, továbbá Hoffmann 
Samu lopással vádolt ügynököt. — Beleznay Ferencz 
bogsányi Írnok hivatalos pénzek elsikkasztása után meg­
szökött. Tobrovolszky József, a kassai fogyasztási szö­
vetkezetnél alkalmazott elárusító, miután nagyobb üsz- 
szeg kezén levő pénzt elsikkasztott, ugyancsak megszö­
kött. Mindkettőt országszerte nyomozzák.

— Monstre uzsora-pör. A Pulszky-család bűnvádi 
följelentésére most harmadéve megindított uzsora-pörben 
a budapesti kir. ügyészség meglette vádinditvánvát. A 
följelentést, mint akkoriban részletesen elmondtuk, Alt- 
mann B. János, illetőleg Pulszky Ferencz ésPuIszky 
Károly tették 1885. deczember 13-án Löwy szül. Mel­
linger Johanna és társai ellen uzsora vétsége miatt. A 
feljelentők elmondták panaszukban, hogy több ügynök 
váltóra pénzt szerzett nekik 48 százalékos kamatot 
kötve ki, a váltók prolongálásakor azonban már 60 szá­
zalékot kértek, utóbb 85 százalékra mentek föl, úgy hogy 
az eredeti ötezer forintos kölcsönből alig fél esztendő 
alatt 12,000 forintos váltóadósság lett. Mások ékszerek 
és gabonavásárlás leple alatt adtak pénzt kölcsön, 
természetesen óriás uzsorakamat mellett. A tör­
vényszék által elrendelt vizsgálat megállapította a 
vádak alaposságát, s egyszersmind kiderítette azo­
kat a hitelezőket is, a kik az ügynökök utján 
óriás uzsora kamatokra kölcsönöket adtak. Az ügyészi 
indítvány, melyet Jenny Antal törv, bírónak adtak ki 
ezek alapján uzsora vétsége miatt vádat emel: 
Prober Lipót, Neumark Salamon, Rosenberg Lajos, 
Mellinger Jakab, Spiegel Adolf, Jaulusz Adolf, 
TValdapfel Fülöp ügynökök ellen, továbbá : Drechs­
ler Márk pálinkamérő, Blau Jakab földbirtokos, Lö- 
vinger Salamon kereskedő, Latzko Győző («Latzko 
testvérek» ezég) ékszerész, Latzko Mór ékszerész, özv. 
Prahenszky Ferenczné, szül. Ordy Karolina magán­
zónő, Koch Salamon kereskedő, Bing Miksa könyv­
vezető, Telkessy Iván gyógyszerész, Kelemen Armin 
ügyvédjelölt, Balog Rezső ékszerész, Silberer Ignácz 
aranyműves, Müller Károly bor- nagykereskedő, Ha­
lász Manó bizományos, Popper Áron nagykereskedő, 
Mayer Mór borügynök, Weisz Joákim kereskedő és 
Herzfeld László földbirtokos ellen. A budapesti kir. 
törvényszék ez ügyben a napokban hoz határozatot.

— A L-. _ dStl bádogos-segédek hetegsegélyző egy­
lete junius lü-én a lipótmezei Huber-fcie vendéglőben 
kirándulást rendez.

— Az aszódi ifjúság- jun. 10-én az árvízkárosul­
tak javára a kis-baghi erdőben Majthényi István ors^ 
gyűlési képviselő és Benesik József ügyvéd elnökig 
alatt nyári tánozmulatságot rendez.

— A huszti m. k. állami elemi és felső népié* 
kola jun. 7-én tavaszi tánozmulatságot rendez.

házasság.
— Eljegyzések. Dr. Bokros Husztváros orvos* 

eljegyezte Nagy-Károlyban iSlum- Salamon földbirtokos 
nak leányát, Gizellát.

GYÁSZROVAT.
Hirschler Lajos torontálmegyei földbirtokos e he 

3-án 54 éves korában meghall: Budapesten. Temetése e 
hó 4-én d. u. 5 órakor megy végbe az elhunyt Y. kér. 
akadémia-utezai 11. számú lakásából.

Szent király-Szabadjai Kosos István. Ye^zprém- 
vármegye volt első alispánja junius 2-ik napján, életé­
nek 78-ik évében jobblétre szenderült. A boldogult hült 
tetemei, Papkeszi község határában fekvő Sári pusztán, 
f. hó 4-én örök nyugalomra helyeztetnek.

Jász Gábor Iván tanuló jun. 1-én, életének 18-ik 
évében jobblétre szenderült.

Szilágyi Bélát, a tegnap elhunyt színészt, holnap, 
e hó 4-én délután 3 órakor temetik a kerepesi-uh te­
mető halottas házából. Az elhunyt színész nyomorúsá­
gos küzdelmeire vonatkozólag, melyről mai lapunkban 
az elhunyt egy közeli ismerőse és barátja elbeszélése 
után emlékeztünk meg, azt írják nekünk, hogy Bulyov- 
szky Lilla asszony Szilágyiról ennek betegsége alatt 
többféleképen gondoskodott, hogy a klinikán gyakran 
meglátogatta s ő szállíttatta a Yaskovich-féle intézetbe. 
Itt is többször látogatta meg s ő íizette érte a gyógyí­
tási költségeket. Arról is értesítenek, hogy Bulyovszkv 
Lilla asszony a legnagyobb fájdalommal értesült rokona 
haláláról s annak távollevő atyja helyett megtette a te­
metésre az intézkedéseket.

A hivatalos lap június 3. számából»
Kitüntetés. 0 felsége gróf Hartig Ferencz 2. sz. 

Landwehr-dzsidás-ezredbeli, nyilvántartási viszonyban 
levő hadnagynak, továbbá gróf Szápáry Lászlónak es 
gróf Rostitz-Rieneck Ervinnek, valamint lovag Mersi 
Miksának, a tiroii országos közművelődési tanács má­
sodelnökének és az államvasuttársaság tagjának, végül 
gróf Trauttmansdorff-Weinsberg Károly 14. számú 

"drágonyos-ezredbeli hadnagynak a kamarás! méltóságot 
díjmentesen -adományozta.

Kinevezések. A közmunka- és közlekedésügyi m. 
kir. miniszter Miinzberger Ferencz kir. főmérnököt, a 
vezetése alatt álló minisztériumhoz miniszteri főmér­
nökké, — am. kir. belügyminisztériumban: Jalso- 
viczky Sándor fogalmazói czimmel és ranggal felruhá­
zott fogalmazó-segéd, valamint. Zeley Lajos fogalmazó­
segéd, miniszteri fogalmazókká: továbbá Hann Károly 
és Vágó Ferencz fizetésnélküli fogalmazó-segédnk, való­
ságos fogalmazó-segédekké: végül Lapkovics Egyed, 
Römer Róbert és dr. P. Szalhmáry Kálmán fogal­
mazó-gyakornokok, fizetésnélküli fogalmazó-segédekké, — 
a m. kir. igazságügyminiszter jegyzőkké: a zombori kir. 
törvényszékhez: dr. Igalics Yazul mohácsi gyakorló 
ügyvédet, a brassói kir. törvényszékhez: dr. Bogdán 
Andor szászrégeni kir. járásbirósági és a kaposvári kir. 
törvényszékhez; Hartman Jenő ottani törvényszéki 
aljegyzőket ; aljegyzővé pedig a nagyszebeni kir. tör­
vényszékhez WUdt József ugyanottani joggyakornokot, 
Írnokokká: a perlaki kir. járásbírósághoz Zdelár József 
Csáktornyái kir. járásbirósági és a szegedi kir. járásbí­
rósághoz Ehrlich János ottani dijnokokat. végrehaj­
tókká ; a győr-szent-mártoni kir. járásbírósághoz Ma- 
róthy Nándor győri kir. törvényszéki dijnokot, a ta­
rn ás íi kir. járásbírósághoz pedig Borsitzky Béla ottani 
kir. közjegyzői Írnokot, — a m. kir. belügyminisztérium 

- vezetésével megbízott ő felsége személye körüli minisz­
ter Schreiber Emil és Bariss Gyula fővárosi m. kir. 
államrenuőrségi dijnokokat, rendőrségi írnokokká, — a 
m. kir. honvédelmi miniszter: báró Redwitz Károly 
fogalmazógyakornok-jelöltet, díjtalan fogalmazógyakor­
nokká nevezte ki. — a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter: Tóth Sándor perlaki állami elemi iskolai 
igazgató-tanítót jelen állásában végleg megerősítette, — 
a pozsonyi m. kir. pénzűgyigazgatóság: Ammer Józsel 
nyitrai adóhivatali gyakornokot, az érsek-újvári m. kir. 
adóhivatalhoz Yl. oszt. adótisztté nevezte ki.

Királyi adomány. 0 felsége a belényesi gör. kel. 
egyházközségnek temploma helyreállítására kétszáz fo­
rintot, Cséb róm. kath, hitközségnek, templomépitésre, 
százötven frtot, — a clamaki ev. ref. egyházközség­
nek, templomépitésre, kétszáz frtot, — a daróczi róm. 
kath. egyházközségnek, iskolaépitkezési czélokra, száz 
frtot, — a kduiorai gör. szert. kath. templom építésére 
százötven frtot, —- a kondói ref. egyházközségnek, 
iskolaépitkezési czélokra száz frtot, — a kovácsvágás- 
hutai rom. kath. egyházközségnek, iskolaépitkezési czé­
lokra száz frtot, — a kassai egyházmegyéhez tartozó 
perei templom építésére százötven frtot, — a szelistyei 
gör. szert. kath. templom helyreállítására száz frtot. — 
a szilágy-bikáczai gör. kath. egyházközségnek, iskola­
épitkezési czélokra száz frtot magánpénztárából engedé­
lyezett.

Névváltoztatás. Grünfeld Sándor gyöngyösi illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének «Gero»-re, Weisz 
Adolf balassa-gyarmati illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének «Váradi»-ra, kiskorú Weisz Yilmos föl* 
kusi illetőségű pécsi lakos vezetéknevének «Pataki»-ra. 
Singer Ede deltái illetőségű ugyanottani lakos saját, 
úgy Lajos nevű kiskorú fia vezetéknevének aGyőri»-re, 
Kallenberger József mucsii illetőségű ugyanottani la­
kos vezetéknevének «Tarbéczi»-re kért átváltoztatása 
belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

MULATSÁGOK.
— A budapesti keresk. ifjak társulata junius 

10-én zártkörű társas kirándulást rendez a Svábhegyen. 
Meghívók a bizottság jegyzőjénél kaphatók (Gizella-tér 
2. sz. I. em.)

— A budai egyetemi főgimnázium végzett ifjúsága 
junius 16-án zártkörű bucsu-estélyt rendez.

— A nemzeti társaskör szombat este a zugligeti 
«Fáczán» helyiségeiben sikerült nyári mulatságot rende­
zett. A kedélyes mulatságon nagy közönség vett részt, 
mely reggelig ritka J*ó kedvvel mulatott. A négyeseket 
több mint 50 pár tánczolta.J

— A ss&bolosmegyel kör julius 7-én Nyíregyhá­
zán jótékonyczélu nyári tánozmulatságot rendez.

TÁVIRATOK.
Bécs, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Zsófia Mária fuherczegnő holnapi felavatási ünnepére a 
királyi család több tagja Prágába utazik.

Bécs, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A trónörököspár tegnap jelen volt a Coburg herczegi 
pár bálján.

Bécs, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A Lewokovszki tiszteletére rendezett lakomán Lewo- 
kovszky a lengyel zsidókra ürítette poharát, kik egynek 
érzik magukat a lengyel néppel. Lewokovszki tegnap 
bejelentette mandátuma letételét.

München, jun. 3. Miksa herez eget tegnap 
szélütés érte. Ma jobban érzi magát.

Madrid, jun. 3. A köztársasági párti képvise­
lők több monarchista párti elhatározták, hogy egy 
millióig terjedő hitelt fognak követelni, azon czélra 
hogy a spanyolországi iparosoknak lehetővé tétes­
sék a párisi világkiállításon való résztvétel. Hírlik 
hogy a kormány Morét pénteki nyilatkozata daczára 
hajlandó 250,000 frtnvi összeget engedélyezni.

Konstantinápoly, jun. 3. A Reuter-ügynök- 
ség jelentése. Nelidov orosz nagykövet jegyzéket 
adott át a portának, melyben újabb biztosítékokat 
követel a hadikárpótlásra nézve.

Athén, jun. 3. A Havas-ügynökség jelentése. A 
kormány megczáfolja, mintha Anglia közbenjárását 
kérte volna a görög-török viszályok tekintetében 
Görögország el van tökélve, hogy minden kérdést 
közvetlenül a portával fog tárgyalni.

~KÖZGAZDASÁGÉ
Fiume, jun. 3. (B. C.) A «Jókai» nevű Adria-gőzö. 

ma Brazília felé elindult.
Bécs, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata., 

Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalomban szi­
lárd volt az irány. Az üzlet eleinte csekély volt, de 
később megélénkült. Osztrák hitelrészvény valamivel ja­
vult, mig osztrák-magyar államvasut és magyar * arany 
járadék mérsékelten gyengült. — Jegyeztek: Osztrák hí 
telrészvény 284.60-tól 285.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 224.50, magyar aianyjáradék 98.05-től 98.10-ig 
Délben záródtak: Osztrák hitelrészvény 285, magya 
aranyjáradék 98.07j.
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ezen nfi'űeteai rovatoan minőén azo 
egyaáovl tiaiUtat&ga közönséges petit 
hetükből 2 krrai, • compact betűk­
ből szedve 4 Ikrajczárrai fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ajJ 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmelellá* 
tott hirdetések minden közlése utáfl 
még 30 kr. bélyegllletók is fizetendő«

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
I Havi 20 frtértss^sasssBBsasm^ssassssa

iinizgyvvi! és 
g rs>< <! Üf St: r.

^ Ka.ssay Adolftól.

űri öltönyök.
Urnságoktól levetett fel­

tavaszi öltönyök,

irányi mn
80 y.T. k '

L.zve
2 frt

üdvözletek és bó­
kok könyve. 

Katay A.-tol.
,/i rí . .n .-at 80 kr.

:i II v->X Sff a^yarorszaí 
f vétó.

■** ^ Craca-Foliir.ustól
1 ‘ • -» küii iíí adomái torta 1- 

. ■i'k 1 ,zv.> 1 frt 80 kr, 
kotr.- 2 ícr nt.

-*ex. síi imiv« H társáig«

c-^y peLsti arszlán.
■ Í-: bővítőit kiadás. Az r,t<‘ lapnyi

• x á-a 1 frt 20 kr.
t7'~~n /.vvi.M-stvr ;i ÉoSiil- 
H „ miilíiíatisf lan

az a 30 kzajczár. 
rgaphlj 1 íiíHíipest:

- -j;!iá( Sk«3i.vv.
Sz. H i I a i re tö 1.

40 r 1 frt dO kr
cjU'sUegina Iza bei la

2 iegyező-nyelve.
. -Z 20 kr.

ti n/övk //<• litrí.J és '
a tót. kuk!

•1R. ;V/ouiáner F. és Fiai) ■

post, Amlr;issy-ut 21. i

* r* - ’r&r -

A. K. Z.
Az istenre kérlek jelezd e la­
pokban irlialnk-e már! Hely­
eiéin iszonyú. Ments n:eg e j öl-tofe.
Linóktól. S/.t retsz-e még ugV ; eaccók, mellények, nad- 
rúin mikor movesköittél Nem ! rágok, frakkok éa salon- 
hagviak e! soha. Végtelenül kabátok olcsó ár mellett 
szenvedek. írj, s ha lehet it€- j kaphatók a Károly-körnt 
x ei níe küld ;t levelet. Mf*8* • 2. es ám alatt, hatvani-nt-
kal<* feM.___ _ jSEjew roi-kán. az ndvapi re-

HíXÍQ.1 ; haralrtárban. Ugyanott
és tisztitó-

Alkalmazást keres
Középkorú nő, '

gazdasszonyi állást keres nri- 
háznál. Ajánlatokat «Sz .1.» 
jegy alatt a kiadóhivatal fogad 
el. 7218

ssÓ2)
nrbötgy. fér, bt z. óhajt men ni! ruhák öles önzö 

egy ele-'X-mfejuvedeíembiel réti- j intézet.
(U-ikoz-ö. műveli, .fiatal szíva, 1 
idösbh ‘Arimhoz. Őszinte aján- 
!:i -ik <rí}a(V.aikái:fiííD a kiadó-
h iva alba küldendők. 1361

Gyermekek
mellé úri házhoz ajánlkozik 
egy jó házból való fiatal kis­
asszony. a ki a női és gyer- 

6177 mekruha varrást jól érti. Le­
velek kéretnek «A. A.» ezim 
alatt a kiadóhivatalba. 7221

Alkalmazást nyerj”

Eladás. forint
Hfipzssájít ée uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tó1 a Bécsi tiénzszekrény gyári 
r é. tér Budapest, V,, Bál- 
vány-utcea 6. sz. 6109

Zl&y Lilieuthai-féle
alig hasznait.**

o z
nvole.z lóerej ü

é p5
melynek felállítása kis lért 
vesz. igénybe, olcsón eladó. 
C.zim a kiadó!dvafalban. 7187

Emeletes nj kas
Krzsébet-körut mellcfl. eladó. 
Közvetítők teljesen kizárva.

f 283

mellékjövedelem
minden nap

tőke és risico nól- 
I kül. sorsjegyek rész­
letfizetésre vajó el- 

j adása által az 1883-ik évi 
| XXX1. 1 (ír vény ez í k k ér­

tei méhen.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának

banli-é« víí 1 tóik /.I (‘te

POLITZER S.
BUDAPEST, V., Dorottya-

Egy íialal
oki. gépészmérnök
helyben vagy vidéken alkal­
mazást keres. Szives ajánla- 
«K. B.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 7234

Mint utazótárs
ajánlkozik egy fiatal ember, ki 
Európa legnagyobb városait 
bejárta és jól ismeri, s a ki 
magyarul, francziául, németül 
és kevéssé angolul is beszél. 
Ajánlatok «Utazótárs» alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 7233

Délutáni
foglalkozás keres egy intelli­
gens fiatal magánhivatalnok, 
ki a magyar, német és fran- 
czia nyelvet úgy szóban mint 
Írásban teljesen bírja, a könyv­
vitelben jártas, ügyes levelező', 
szép irásu. Czime a kiadó- 
hivatalban. 7183

Gazdasszenyi
állást keres egy jó családból 
való középkorú özvegy nő, ki 
a háztartás vezetéséhez töké­
letesen ért, egy magános ur­
nái, vagy valamely plébánián. 
Ajánlatokat «Özvegy gazda- 
asszony» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kér. 7196

Jrodaszolga
Papirkereskedo segéd, ki már több év óta van alkal- 

ki a papirszakma minden szak- mazásban, jó bizouyitványok- 
májában igen járatos, jelenlegi I kai és ajánlatokkal rendel- 
helyéf megváltoztatni óhajtaná.: kezik, pénzbeszedöi vagy bár- 
Szives ajánlatok «Papirkeres- mily állást keres szerény fel- 
kedőseged» alatt a kiadóhiva-

Könyvvivői,
: levelezői, pénztárnoki vagy más 
hasonló állást keres egy in­
telligens. a magyar, német, 

I franczia és tót nyelvet biró. 
j kér. vallásit férfiú, ki esetleg 
I fél napi foglalkozást is sze­
rény teltételek mellett elvállal. 
Czim a kiadóhivatalban. 7229

Ügyvédjelölt,
ki három évig volt mint jo­
gász fővárosi irodában és a 
német nyelvet is bírja, alkal­
mazást keres. Ajánlatok «Ügy­
védjelölt)) czim alatt e lap ki­
adóhivatalába kéretnek. 7227

utcza 12. sz. 6399 talba kéretnek. 7207
tételek mellett. Czime megtud­
ható a kiadóhivatalban. 7235

Házmesteri
♦ agy egyéb ilynemű fog­
lalkozást keres egy gyer­
mektelen házaspár. A férj gé- 
pészrnester, ki nagyobb gaz­
dálkodásokban is volt alkal­
mazva, a nő pedig a háztartás 
körül szükséges minden fog­
lalkozáshoz jól ért. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 7226

Bériét |
/a x j kerestetik. 1000—1600magyar!két csinosan bútorozott szoba,
40—60.000 Irtos, megvételre|hoM - minöségü SZílntó és!külön bejárattal ~ 
kerestetik : Pest-. Heves-, Győr; legelő gazdasági épületekkel: utczában kiadó.
vagy b eh érni egy ebe n. Ajanla-1 cl]Llva/Békés> Bihar. CsanádJ------TXTXZ1

Arad vagy Hevesmegyében. Bő-!
vebh felv lágositás a kiadóhi-\eSy «agy bútorozott kfilnnlpape'-éffn»1- i*-
vfltfllhnn ruß czai szoba fürdőszobávalju-íe„eni knlonlegessegneh. huszo-

nWfifóp !- A f—0v-f—7 >” — nius lő-ére kiadó. Czim a ki-1 n^tri. Lg\ üveg ecsettel tokban
UütataS. A városháztérén adóhivatal!,an. 722í'r3ak 40 kr.

tok a 
alatt.

kiadóhivatalhoz «G. Cr.-> 
1347

Muzeum-;
7217 a lyiikszem kínzó fájdalmától, 

----------—-i— így kiait lel számos egyén,
belvárosban s ezt csakis a Geerllng-féle

ut- tyúkszem és bőrkeménye dés

Műegyetemi | Elemi és polgári
hallgató (harmadéves építész)! iskolákra képesített fő­
építészi irodában a fővárosban városi tanítónő zene- és 
vagy vidéken foglalkozást ke- nyelvismerettel szünidőre vagv 
res. Czim a kiadóhivatalban.

egy különbejáratu nagy utczai 
szoba s előszoba junius 15-re!

1353

Fővárosi
magyar hírlapim, titkári állást 
keres, utitársul is ajánlkozik. 
Ajánlatok «A. 32.» jegy alatt, 
a kiadóhivatalba intézendők, 
hol a czim is megtudható. 7286

Házmesteri
vagy házfelügyelői állást ke­
res egy nős asztalos, ki jó bi­
zonyítványokkal bir, jelenleg 
is házmester. Czim a kiadó- 
hivatalban. 1359

Szépen bútorozott
kiadó. Czim akiadóhivatalban.jkülönbejáratu szoba a nádor-

7121 j utczában, jutányos áron azon-1
későbbre, tanitási mellékfoglal- äzeP na&Y kulonbejaratu j

£S£i"*, Czlm 1 l,i£ bútorozott mtaj iSiSík

Rakár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király- 
utcza 12. *,216

Angol, olasz,
spanyol és franczia nyelven 
fordítás és üzleti levelezés el- 
fogadtatik és pontosan eszkö­
zöltetik. Díjazás megegyezés 
szerint. Ajánlatok «E. D.» czi- 
men a kiadóhivatalba kéret­
nek.____________________ 7213

Fiatal ember,
beszél francziául, jól zongorá­
zik, nevelői állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 7201

Pontosan belőtt lő­
fegyver - különleges- 
ségek, vadászfegyve- 
rek? szaIon lőfegyve- 

rO. rpír pisztolyok óa

az első emeleten, (a kecske-;—----------------------------------------- ]
méti házban, junius hó 15-ére Kerestetik 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva- ^ e^v orvosnöventlék« a ki' 
talban. /162 rigorozumra készül. Czim a

revolverek ltí.6

Garzon lakás.
Két szoba külön lépcsővel, 
bútorozva vagy a nélkül jutá- 
nvoson kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 7216

Vétel
Megvételre

kerestetik egy 1000—1200 hol­
das birtok Pest-. Fehér-, Győr- 
vagy Borsodmegyében. Teljes 
leírások és ára kéretnek «L. 
200» alatt «a iap kiadóhivata­
lához. 7231

kiadóhivatalban. 1346

Lovak
körmeit, melyek a körömköz­
től a hegyéig két vagy többfelé 
váltak, összeforrasztom. Czime Aradon: Andivnyi iiai uraknál-

ARENDT 1.
szabadalmazott »várából

LÜTTICHBEK,
jutányos áron kaphatók áG2l 

Budapesten : Kimer József m. ka,
udv. löfegyvergyárában,* 
iiuzclla M. urnái:

a kiadóhivatalban. 1362Olcsó szép lakás,
1 az Andrássy-ut elején, Hl. eme­
let, 3 utczai-, 1 cseléd-, 1 elő-

lakás és bérletigkloset, modern igenvu elegáns

A liizem-utczaian felszerelés-évi lakMr 500 frt-
egy szoba előszobával, külön- 
bejárattal a lépcsőházból, szé­
pen bútorozva vagy butornél- 
kül, junius elsejétől kezdve 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva-; dandó a váczi-köruton. Bőveb-! ingatlanok ügynökségéhez Po­
fáiban. 7217 bet. a kiadóhivatal. 7219 zsonv, Sétatér-utcza 4. 64-18

Ki birtokot.
házat vásárolni vagy eladni, 
szintúgy birtokot bérelni 
vagy bérbeadni, jelzálog köl- 

augusztus 1-re kiadó. Bővebbet csönöket felvenni vagy kon- 
a kiadóhivatalban._______7220 vertálni akar, forduljon

Egy csinos,
hónapos szoba, olcsón kia-

Trellinger Ignácz

Nagyváradon : Huzella M. urnái
Csakis M.A. gyóri jegy gyei valódiak, 
közönséges jó minőségre. Biztosán
fegyverek kezességi Jegygyei ea

Arendt L.-lyeggrl vannak ellátva.

Nemesi birtok.
A budapest-zimonyi vasút vo­
nal -II, a főváros közelében 
1450 hold. kastélylyal es yaz. 
dasági épületekkel ellátva, kü. 
lönösen tőke befektet sre aL 
kalmas. eladó. — Bővebbet 
kiadóhivatalban. 717.
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-HERLEGE K
Az egész világon a iegtökéletesebb- 
nek elismert mérleg-szerkezetek.
A szabadni mázolt íairbanks-inér legek szá­

zados rendszerűek, r« ndkivül «‘rzéken'vek és "toló- 
sul v lyal vannak ellátva.

'Pártosság. )>onloss:i^ és könnyű kezeló- 
?siilin<‘l fogva az összes világki,illit;«sokon első dijat nyert 
l«x<í-8<il üiiőhh mcide^ek.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számított 
Uz(‘(i<*s niérleifclt árainál nőm maga- 
sahbak — n liilelosités, c.somagolás és vasúira való 
Mmiás költségei benfoglullatnak. Gazdasági szekér és zsák 
mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mérleg- 
szerkezetek. (’ ffth tásnnh állam i felit*/tfeh t alatt áll.

„vdr F.UííRAXKS-TAHSASAG mérleg- vs gépgyárit Jóim Block vezérigazgató
Anfirássy-nt 23. Gyár: IJjpest, K.-Megyer.

ás fsl^ilá,grcsitá.ssa,l s^olg-é.1 Izészzé grese^ a. Jszözpo^ti

i u-

Mr -r—1 r.f%'t

fi'*-* ’ IhZ t

' -r " -
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gújabb illatszer.
vÄfc Ä.RYLyS BŐRBE

LWii -5 ELLA ! SZER

ÄEARYLHS
V' f,'? \rAi 6 3.LATSZER

«AM kYLLíS
ea.L vrsz$;r

' \M/- RTLLIS
LíAilAAÁi V\SASí’i ELLA 1 SZER. 
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kir. szab.
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Svédlionra.

cléfszer ős pijicrcszappau rytiros. fill4
Gyáziraktár: koronah.erczcg-ntcza2.

aBKagFv

Már magában véve azon növényi nedv, a mely a nyírfából kifolyik, 
ha annak tolásét_ megfúrjuk, fmbereml'-kezct óta mint a legkitűnőbb i 
szépitó szar vök isno ret-: . iia azuuban ezen nedv u feltaláló utasításai i 
/érint, balzsammá alakittatik at, csak akkor nyer úgyszólván csodá 

latos hatást.
*3;i « sí«- mvg 1í<*iiiiik vele az arezol vagy más l»őr- 

rvszviivf, akkor inár mííMiap csakiicin vszr< v«-Iivl<‘II<*n 
|>ikk« l>f k vítlnak Ir a hírről, a mely ezáltal fehérré| 
és gyóiigéildé válik.

hzen balzsam ki.-imiíjr* az arezon a ránczokal és himlőhelyeket, 
ifjú arcziizint, a bőrnek feliérségot, gyöngédséget és üdeséget kölcsönöz ;

L iegiuviflebh idó alatt eltávolítja a szeplot, májfoltot, anyajeleket, i?rr- 
ver<*sséget, bor.tt!;át s a bőr minden más egyéb!) tisztátalanságait. Ára 
egy korsónak használati utasítással együtt 1 frt át) kr.

Lu . Lengi.:: orvosi ISeuzoe szappana a legalkalmasabb bőrápoló 1 
szappan, mely a bőrt gyengéddé s finommá teszis hivatva van, a nyír-j 
balzsam hatását előmozdítani. Ara tjo kr. Kapható) minden jobb gyó'gv- i 
szertárban, főraktár tököli .HíZSEF gyógyszertárában l$u<la- 
pesl, király-n. 1-. Aradon, ilin^ S. gyógyszerésznél. Ő830

WísSSs
VégMesen, Zólyommegy ében.

Magyarország kitűnő uj savanyuvize
kapható

BUÁZAY KÁLMÁN
nagykereskedőnél és lóraktárosnál

Budapesten, IV., Muzeum-körnt 23.
és minden nagyobb füszerkereskedésben, valamint

a forráskezelőségnél
vasút-,posta-és távirda-állomásVéghl8S-Szalatna(Zólyomm).

A véghlesi «VERA-forrás» vizét Dr. Lengyel Béla 
egyetemi r. tanár és az ásványvíz vegyelemző-intézet igaz­
gatója elemezte és szénsavas aíkalikus savanyú- 
víznek találta, a mely tisztasága és nagy meny- 
nyiségü szénsavas nátrium, szénsavas vas- és 
szénsavas mész tartalma által, a legtekintélyesebb 
orvosok véleménye szerint gyomorbajoknál, túlsá­
gos gyomor sav, gyomorégés, gyomorgörcs, idült 
gyomortakár, idült liörg- és gégeLurutnál, vér- 
szegénység (sápkór) és ebből eredő idegességnél, 
görvélykór.bólyaghnrut. bngyliomok és Ungykő 
stb. bajoknál igen előnyösen használható, valamint üdítő 
víznek is egyedül, borral vagy cognakk.il stb. keverve, 
kitünően meg viel; a bort nem festi.

A modern elvek szerint berendezett forrás, közvetlenül 
a trachyl-sziklából fakad és igen bővizű; szerves anyag­
tól és talajvíztől egészen ment. s a környék lakosai em­
ber-emlékezet óta, mint a leghathatósabb gyógyvizet és 
üdítő italt élvezik.

A töltögetés nem mini más ilyen forrásnál vagy sa- 
vanyuviz-kutaknál szivattyúzás, hanem közvetlen az erős 
Ívfolyás által történik. Az üvegek a Siemens-féle gyárból 
valók, a lehelő legjobban vannak dugaszolva és töltöge- 
tésök a leggondosabb. 5985

xegi pinezészet
Bérlője: SCHUTH VILMOS 

X7Hiányban, (M agyarorsz.)
ajánlja a budapesti országos kiállításon ki­

tüntetett, igen kitűnő

föhercaegi sajáttermésii
vörös ésrieslIng(feliÉr)borait
melyek palaczkokban és hordókban, tetszésszerinti 
mennyiségben kaphatók. — Árjegyzékek ingyen kül­

detnek szét. 5085

.1 budapesti és bécsi, haton a hé>rh azokba n, valamint számos 
hatonaezrednél nyert hií tapasztalat folytán, ezen intézet ley- 

tn el eyebhe u ajá nlh a tó.

"Titkos "betegségeket,
hup>csőfoljás«kat. sebeket, syj.liilis mőkövetkezmé- 
nyeit elg'yengült lérlierőt, magömlésekéi, önfertőzte- 
tés utébajait, nőknél fehérl'olyAst. beleokev-j-zus nelkizl és ho­
mely női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kori bűnök következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezményét a 
liátgerinezbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

I>i% KAJDA08Y
volt es. kir. ezredorvos.

Lakás: Budapest, V-, Váczi-körnt 4. sz. I. em.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V210—4 óráig, este?—8 óráig: nőknek u. m. férfiaknak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszolfafik és gyógyszerekért is gon-'oskodva lesz. G .sy

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

Díszes üzleti helyiségek
az operahazzal szemközt.

i Az Andrássy-uton 25. szám alatt eddig ifj. Ruscher György 
által vendéglői czélokra bérben tartott na^y terjedelmű helyi- 

j ségek esetleg több évre kötendő szerződéssel 1888. évi no 
vember 1-től kiadandók.

! E helyiségek négy részből állanak :
i 1. A pinczehelyiség fölszerelt nagy konyhával, sörháznak 
j kitünően alkalmas.

2. Földszinti helyiség, díszesebb üzleti, vendéglői, kávéházi 
; stb. vagy bolti czélra szolgálhat.

3. A félemeleti helyiségek hasonló czélokra. mint a föld- 
I szint azzal együtt vagy anélkül is divatárus stb czélra hasz­
nálhatók.

4. Kényelmes három szobás lakás a félemeleten fürdőszo*
’ búval stb.

Ezeken kívül megfelelő mellékhelyiségek, úgy mint boros 
i és jégpincze stb.. továbbá háló- és Íakbelyíségek a személy 
zet számára.

Mindezen helyiségek együtt vagy külön is kibérelhetők: bé- 
: relni szándékozók ajánlataikat írásba foglalva és a bérlet czei- 
iának és az évi bérösszegnek világos kitétele mellett, legkésőbb 
f. é. Julius hó 1-éig a m. kir. államvasutak igazgatóságához 

; nyújtsák lie. Az ajánlatok felett f. évi aug. hú 5-én fog hatá- 
, rozat hozatni. A bérlő külön megállapítandó díj mellett, az 
ottan létező tükröket és egyéb d szitési. valamint berendezési 

; tárgyakat, nem különben a központi fűtést és villamosvilági- 
j tást is használhatja. Ugyanezen házban több rendű lakások 
és boltok is kibérelhetők.

Az igazgatóság.

Árak BMapesten a főraktárnál: 
Áratc Véglilesen csomagoláSDéRül:

Egy literes üveggel 1£> kr. 
Fél literes üveggel 14 kr. 

Egy literes üveggel 17" kr. 
Fél literes üveggel líZ kr.

Ki házat

, 'ZK*-- «---r:
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I. CS. KIR. SZABADALMAZOTT DUNAGŐZHAJOZASI-TARSASAG.

Árverés.
*V>1v évi junius 4-én, hétfőn reggeli 9 órakor

a helybeli zárt rakparton (áru feladás) nyilvái o- 
árverezés fog megtartatni, melynél az üzletsza­
bályzat Gl. x? a értelmében a ki nem váltott és gaz-

is-

ES TANA.
tiaz™

dátlan áruk a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak ; 
mely árverezésekhez a t. ez. vevőküzünség ezennel 
meghivatik.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Pál I AR irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
r/tLLnu hivatalában (liudapcat. IV. kér., kecskemeti-utoza 

6. szám) megjelent:
U 1» I

T
Vezérfonalul

gyümöicstenyésztési olöaiiások ás öaképzás számára.
LUCAS E. és MEDICUS FR nyomán

átdolgozta
VILLÁÉI PÁL.

105 fámétszvénynyel. 2 frt helyett 1 frt

Budapesten. Kassán. 
Belgrádban, Nyitrán.

Beszterczebányán 
vngy Váczon venni 

óhajt,

ki birtokot
Magyarországban. 

bármely megyében
venni, eladni vagy 
becserélni szándéko­
zik, avagy birtokot 
bérelni v. bérbeadni

akar, forduljon

FUCHS 6S SCHNEIDER
ingatlanok adás-vé­
vé*! ügynöksége Bu­
dapest, VIII., kere- 
pesí-ut 43 G Í87

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes­
ten,IV .kecskémé ti-uto9» 6.

Szab. osztrák-magyar államvasut-társaság.
26856 szám.

fel \ ót leii voo yt iszta,
ábidcii !'ii.>z<krkei,<iskf‘dó«hvu kapható

i 1
n 9. I

VJ I
jPAÍJ tSS ÍÜjJLll.O

umtíii r<-
Bpc

•társasát; könyvkiadó 
i-uteza ö.) megjelent

ZERU CSILLAGASZATTAN.
z (qboitozat egyetemes leírása.

Irta
FLAM MARXON CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

j i „rával. í.y.":;(• a .-xöhvf.-Mátok és csillagászati térképek
íí. i; — Fűzve 9 frt. Diszkötésben 12 frt.

rr

aéttii

(SlavoniáUan.)

Vasúti állomás: Pakratz-Lipik (Déli vasút.)
Egyeli* a meleg JódhöforrásacoiitinenseD 64" állandóhömérsékkel.

Het/t/ci: filial eáttett evi/hr átftilj.
A nyári iiiőny larlamit: április október.
A I i ~ z I a I a u !.<ititla ; iípiki jóflliévliirdők ajánlatosak

i test ákhártyáinak iiuien huru’.os bántalmainal: min- 
o i,: ; csuzos köszvéiiyes bajnál, mirigy- és vé beteg­
ségeinél, görvelykórná!, bujakórnai stb. stb.

Mml >,rvus Dr. Marschalkó Tamás működik. 
Kite jedt árnyékos p rk. gaz iagon berendezett fürdö- 

hslyisvfj1!.. po czrllán-. márvány . köíürdökkel stb. tiszta 
ásványvizz l t Itótt társas ürd j i^zasztó-kemenczékkel: 
kitűnő gyógyzene. fedett sétány, olvasé- s zongoraterem, 
jó vendéglő, sokféle s:órakoz-ás Menet- s tértijegyek 
331- árle nudéssel a m. kir. államvasutak s a cs. kir. 
szab. déli vasH részé ól. 

í'rospeklus s b-lvilágosiMsokkal szolgál a
íAfiiwloiyazyabósiiy.

k Lipiki jóűYiz szétküldése “Ä3.:
történik, fris löltésbeni iá[>iki jódviz, állandóan kapható 
Edesknty L m. kir. és szerb kir. udv. szállítónál, továbbá 
az osztr-magy. monarch, összes ásványviz-kereskedésben. 
Valamint a gyógy tárakban s füszerkereskedésekben. 5660

A legkitűnőbb szer valamennyi rovar ellen!
Ezen legújabb kiváló különlegesség meglepő erővel és gyorsasággal imsztit el lakásokban, konyhákban é* vAndfoUMummeglepő erővel és gyorsasággal pusztít el lakásokban, konyhákban és vendéglőkben 

mindennemű férget, nemkülönben háziállatainkon, istállókban, növényeken, üvegházakbaii és kertekben.
Valódi minőségű ^Zaclierliii44 csak: névaláírás és vódjegygycl ellátott eredeti palaczkokban 

árnltatik. Ami nyitott papirosban méretik ki, az sohasem „Zacherl“-féle különlegesség!

Becs, I-, G-oldsclí.m.ied.g'a.sse 2.

Biulaj)esten és a vidéken

raktárai a kifüggesztett

PLAKATOK
által ismerhetők fel.

Legolcsóbb és legkellemesebb összekötte­
tés Carlsbad és Franzensbadba.

A szab. osztrák-magyar államvasut-társaság Budapestről-Carlsbad és Fran-- 
zensbad vagy Égerbe továbbá Szegedről, Temesvár-Józsefvárosról és Zsolnáról 
Carlsbad és Franzensbadba vagy Égerbe igen mérsékelt I.. II. és Ili. osztályú 
menettérti jegyeket Prágán át léptetett életbe valamennyi express-, futár- és sze­
mélyvonatra (a keleti expressvonat kivételével) való érvényességgel, melyek 60 
napi érvénytartammal bírván, az utazásnak Pécsben és nagyobb állomásokban! 
félbeszakítására jogosítanak.

A monetórak következők:
I. oszt II. oszt.

Budapestről-Carlsbadba és vissza frt G1.60 44.20
» Franzensbad v. Egerbe és vissza frt G1.60 44.20

Szegedről-Carlsbadba és vissza frt 88.00 03.00
» Franzensbad vagy Égerbe és vissza frt 88.00 63.00

’l eines vár-Józsefvárosról-Carlsbadba és vissza frt 96.30 68.20
» « Franzensbad v. Égerbe és vissza frt 96.30 68.20

Zsolnárúl-Carlsbadba és vissza frt 68.00 49.60
» Franzensbad vagy Egerbe frt 68.00 49.00

Menetrend junius 1-től«
Budapest indul 8.00 reggel *2.45 délután 10.80 este

Günserndorfon át Bécs omávt. át
Prága indul 9.20 este 7.00 reggel 3.26 délután
Carlsbad érkéz. 4.33 reggel 11.17 délelőtt 7.54 este

* Az utazó közönség kényelmére a Budapestről délután 2 óra 45 perczkor induló 
expressvonatnál egy közvetlen kocsi Bécsen át Carlsbadig közlekedik.

III. OFZt, 
28.20 
28.20 
39.70 
39.70 
44.30 
44.30 
32.80 
32.80

SZABAD.
26879. szám.

OSZTR.-MAGY. ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG.
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Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság koríorgógépen, Budapest, IV., kecskeméti-uteza

A vonatok indulási ideje Budapestről
1888. évi junius hó 1-jétől érvényes.

Álö reggel, keleti express-vonat minden kedden és szombaton Temesvár. Orsóvá Bu 
karest és Konstantinápoly fele.

6.15 reggel, omnibus vonat Palotára.
7.45 reggel, személyvonat Temesvárra, csatlakozással Czegléden, Szolnok. Nagyvárad. 

Arad és Gyulafehérvár felé, Szegeden, Makó és Arad felé, Vaikányon Peijámosra. N.-Kikin- 
dán N.-Becskerekre, Temesváron Lugos és Karánsebes, továbbá Baziás, N.-Bogsán és Óra* 
vicza felé.

8.00 reggel, futárvonat Bécsbe, csatlakozással Tót-Megyeren N. Béliczre, Galanthán 
Nagyszombat, Zsolna, Zwardon, Oderberg, Boroszló, Berlin, továbbá Ruttka, Poprád-Felka és 
Őzliács felé, Marcheggben, Gänserdorfon <it Bécs, Brünn és Krakkó felé, továbbá a belső déii 
pályaudvaron Grácz, Triest, a bécsi nyugoti pályaudvaron pedig Salzburg felé.

- 9.00 délelőtt, személyvonat Becsbe, csatlakozással Esztergom-Nánán, Léva és Ipolyság
; felé, Tót-Megyeren, N.-Béliczre. Galanthán N.-Szombat. Zsolna és Poprád-Felka felé, Marchegg* 
ben Gänserdorfen át Bécsbe. továbbá Brünn és Krakkó felé, Stadlauban Brünn, Prága, 
Drezda felé, végül Bécsben a déli pályaudvaron Grácz és Triesztben.

10.45 délelőtt, keleti express vonat, minden hétfőn és csütörtökön Bé s, München, 
Stuttgart, Karlsruhe és Paris felé.

12.00 délben, omnibusvonat Czegléd és Szegedre.
12.10 délután, omnibusvonat Váczra.
1.40 délután expressvonat Temesvár, Orsóvá és Bukarest felé, csatlakozással Szegeden 

Makó és Aradra.
2.10 délután omnibusvonat Érsekújvárra.
2.45 délután express-vonat. Bécsbe csatlakozással Marcheggben Gänserdorfon át Bécs 

és Krakkó felé, Bécs áll. pályaudvaron Brünn. Prágat Karlsbad, Franzensbad és Drezda felé. 
Bécs nyug. pályaudvaron Salzburg, Innsbruck, Zürich, Basel. Parisba és Salzburgon át Mün­
chen, Stuttgart, Karlsruhe, Paris felé, továbbá Passaun át Coin, Brüssel, Londonba, végül 
Pontebán és Pontafelen át Olaszországba.

3.10 délután omnibusvonat Palotára.
3.20 délután omnibusvonat Czeglédre, csatlakozással Szolnok, Nagvvárad. Kolozsvár és 

Gyulafehérvár felé.
4.00 délután omnibusvonat Esztergom-Nánára.
5.35 délután omnibusvonat N.-Marosra.
6.45 este omnibúsvonat Palotára.
7.00 este személyvonat Temesvár, Orsóvá felé, csatlakozásokkal Szegeden Makó és 

Arad felé. N.-Kikindán, N.-Becskerekre, Temesváron Báziás, N.-Bogsán. Oravicza és Lissava 
felé, Verciorovan Crajovába.

7.55 este omnibusvonat Palotára.
9.00 este személyvonat Bécsbe, csatlakozásokkal Esztergom-Nánán Lévára és Ipoly­

ságra, Tót-Megyeren N.-Béliczre, Galanthán Nagyszombatba, továbbá Zsolna. Zwardon, Say- 
busch, Bielitz Krakkó felé, nemkülönben Oderberg és Boroszlóba, valamint Ruttkára és Szli- 
ácsra, Marcheggen Gänserdorfon át, Bécs, Brünn, Krakkó felé Stadlauban Znaim, Brünn. 
Prága, Bodenbach és Drezdába.

10.30 este futárvonat Érsekújvárra, ugyanazon csatlakozássokkal, mint a 9.00 órakor 
induló személyvonat.

Bővebbet a kifüggesztett menetrendhirdetményekből.
O. Pl.
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Az
A képviselőin 

utolsó ülését el 
seknek egész s 
az beadott 
halasztást alig 
kot be kell n 
nyilni az uj zil 
uj ház Ki len ezé 
híva a delegál; 
pedig csakis az 
ház választhat]^

Ezzel egvsz- 
kezdetét törvén 
ügyek tárgvalá 
digelé őszszel 
ház megalakult 
ben. a tíelegad 
azok rendszerírj 
el a közös költ 
gyár országgyü] 
a költségvetési 
{inancziális esz| 
dike a költségvi 
kész eddig a < 
lett tehát indei 
ház kénytelen 
szabbitani a ki 
mazást, hogy 
törvény alapjá 
dezze a kiaom

Alkotmánvoí 
nagy viszásság 
vagy szorosan 
ekkor sok oly 
tania. melyek < 
pedig megtette 
hatáskörét.

A bajon leni 
hogy az állami 
tét Julius elsej| 
net nem kis 
még többet az| 
tudott volna 
bályhoz.

Helyes volt 
gácziók ülésezi 
szülhet a jövő 
a nyár folyam] 
országgyűlés 
ségvetés tárgy 
czemberig. íi 
addig kész lel 
szankczionálv 
ség ideiglenes

Ennyiben u 
tatni az euml 
merült már e

Ha mégis.

Uj lakásl 
ran megese 
szerencsés 
jak, a ki a 
az én néze

Uj otthoi 
nyeimnek, 
ablaka oly 
vében meg 
asztal, nvu 
üzések fén^ 
som értéké 
volna kény

Az esthe 
uj otthonoi 
tem elege 
derék emb< 
olyan jól j, 
munkájáho 
szobaura r 
arra kerte 
talmas alk< 
üsse. Segitc 
de ezt ma

Pompást 
i^az az, h< 
álmodik a2 
Azt álmod 
csonyi-dijai 
dog nyerte 
díjjal ösztc 
kenteni, Iá 
három felv 
dik. És az 
csé rétével, 
drama vol 
dominálta
kálókkal b 
kiáltozva:

Világos
De hat 

lemben cs- 
név: Dóit 
ben még z 
ágyamban.

Csakhar 
szédombar 
zamos idő 
hang játsz 
kelve, kim 
tem. Az e 
Dóra név 
ha az em 
vizsgálja z

Nem Iá 
tett függői 
a Dóra m 
zéssel, me


